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DIVADLO U22
 VÝBĚR Z PROGRAMU

KONCERTY

pátek 6. 12. 2024 od 19:30  

ONDŘEJ HAVELKA  
A JEHO MELODY MAKERS
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers hrají 
autentický swing 30. a 40. let minulého století. 
Repertoár je velmi široký, od sweet and hot, přes 
hollywoodské muzikály až po vrcholná čísla 
swingových big-bandů. Představení napodobu-
je ve všech detailech typické dobové způsoby, 
od kostýmů a účesů až po celkovou režii.
POZOR! Z provozních důvodů nastal přesun 
koncertu ze 4. 12. 2024 na 6. 12. 2024. Zakou-
pené vstupenky pro původní termín zůstávají 
v platnosti. Omlouváme se za vzniklé potíže.

POHÁDKY

sobota 9. 11. 2024 od 10:30 hodin

POHÁDKO, Z PYTLE VEN!  
(Loutky bez hranic)

Pytel plný pohádkových postav se už těší, že 
ho otevřeme a vylovíme z něho další nečekané 
pohádkové dobrodružství. 

sobota 23. 11. 2024 od 10:30 hodin

KOCOUR V BOTÁCH  
(Divadlo Toy Machine)

Když jeden bratr dostane mlýn a druhý osla, 
zdá se, že dostat kocoura je smůla. O to víc, 
když je to vegetarián a myši má za kamarády. 
Přátelství je ale někdy mnohem víc než půlka 
království a princezna k tomu. Veselý příběh na 
motivy známé pohádky bratří Grimmů, u kte-
rého si s námi zamňoukáte!

sobota 7. 12. 2024 od 10:30 hodin

MATĚJ A ČERTI (Divadlo LOKVAR)

Grandiózní marionetová komedie na motivy 
lidové pohádky o chytrém Matějovi, který se 
ničeho na světě nebál. Byl jednou jeden Matěj 
a jeden Medvěd a jeden Zajíc. A taky jedno 
peklo plné těch nejstrašnějších čertů a ďáblů. 
Už to by stačilo na pořádnou pohádku. Jenom-
že ten Matěj měl ženu Jarušku a kopec dětí 
a… ale víc vám neprozradíme. To totiž musíte 
vidět na vlastní oči.

čtvrtek 7. 11. 2024 od 19:30 hodin  DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE (Divadlo Kalich)

autor: Stefan Vögel 
režie: Lída Engelová 
hrají: B. Hrzánová, R. Holub, L. Jurek, R. Tomeš / A. Holub, B. Mošnová

Hlavním hrdinou této konverzační komedie je stárnoucí vdovec Fred Kowinski, který pro-
padl pocitu, že nic v současném světě nemá smysl. Nechce ani nikoho vidět krom starého 
kamaráda s partií šachů. To vše ale jen  do okamžiku, kdy do jeho morousovitého života 
vstoupí temperamentní hospodyně Rozálie.

čtvrtek 14. 11. 2024 od 19:30 hodin PAN HALPERN A PAN JOHNSON  
						      (Divadlo UNGELT)

autor: Lionel Goldstein 
režie: Ladislav Smoček 
hrají: P. Kostka a F. Němec

Komorní hra o zvláštním přátelství dvou starých mužů. Pan Halpern pochoval svou ženu 
a u hrobu se seznamuje s jejím dávným přítelem, panem Johnsonem. Oba starci se nad 
hrobem málem poperou, ale zvědavost jim nedá, a tak se vzájemně poznávají.

čtvrtek 28. 11. 2024 od 19:30 hodin  MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM
Zábavná talk-show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa na motivy televizního pořadu 
Všechnopárty. Pořadem provází Jiří Bláha. Prostor dostanou také dotazy diváků.

pátek 13. 12. 2024 od 19:30 hodin  PRACHY!!! (Divadlo Palace)

autor: Ray Cooney 
režie: Jana Kališová 
hrají: �O. Vetchý, V. Hybnerová, P. Kikinčuk, S. Laurinová / A. Hoffmanová, M. Novotný, 

R. Trsťan a další

Jean připravuje večeři na oslavu narozenin svého manžela, mírného účetního Henryho. 
Každou chvíli mají přijít hosté, ale oslavenec má zpoždění. Když konečně přijde, Jean ho 
nepoznává – Henry chce okamžitě emigrovat do Barcelony! Má k tomu ovšem pádný důvod: 
v metru omylem sebral cizí kufřík nacpaný bankovkami v hodnotě tři čtvrtě milionu liber! 
Brilantní fraška se s obrovským úspěchem hraje po celém světě.

 
čtvrtek 7. 11. 2024 v 19:30 hodin   
Dobře rozehraná partie
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VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ, 

rok 2024 se zvolna chýlí ke konci a my jako 
městská část se můžeme poměrně hrdě za 
ním ohlédnout. 

Povedlo se nám letos otevřít další MŠ Nad 
Volyňkou, do provozu jsme uvedli sdílená 
kola NextBike, po dvaceti letech jsme zcela 
zrekonstruovali přízemí radnice, určené 
službám občanů. 

Namísto Otevřeného informačního centra 
(OIC), které muselo ustoupit rozšiřující se 
agendě úřadu, otevřel sociální odbor novou 
poradenskou místnost naproti přes náměs-
tí u pošty (viz str. 21 UZ). A má kolegyně 
Hana Vagenknechtová dokončuje otevření 
Komunitního centra pro děti, mládež i se-
niory (str. 12 UZ).

To vše je ale nic proti tomu, co nás čeká 
příští roky. Slíbili jsme, že budeme pro-
investiční a že znovu zahájíme výstavbu 

tolik potřebných veřejných staveb, nejprve 
v oblasti školství. Před námi je proto práce 
na nové ZŠ Romance a MŠ V Bytovkách, 
polyfunkčním domu v Pitkovicích a spo-
lupráce s MHMP na plánu gymnázia. Čekají 
nás také opravy MŠ Za Nadýmačem a řada 
drobných dopravních staveb. 

Všechny dohromady budou stát hodně přes 
2 miliardy Kč. Od doby projektu radnice 
a domů na Novém náměstí z přelomu mi-
lénia to budou největší a nejvýznamnější 
investice, které budou sloužit mnoha bu-
doucím generacím zdejších dětí.

Mrzí mě proto, že se zvláště na sítích stá-
le objevují příspěvky o tom, jak nemáme 
žádné plány, jak jsme nehospodární a po-
dobně. Můj kolega, radní pro finance Mirek 
Roth, má k tomu v tomto čísle vlastní článek 
v rubrice „O čem se mluví“ (str. 6 UZ).

Nerad bych ale, aby nám pro velké věci 
utíkaly věci malé. Proto – jak jsem slíbil 
v letním zpravodaji – jsem začal s návště-
vami jednotlivých sídelních celků u nás. 
Jako první proběhlo neformální setkání 
„Na pivo se starostou“ v Pitkovicích (str. 
26 UZ). Zorganizovali jsme také slíbené 
setkání s obyvateli sídliště Romance nad 
jejich dlouhodobými dopravními problémy 
(str. 4 UZ).

Máme vytipována i další místa k setkání. 
Každé si ale vyžádá nemalou přípravu, 

nemohu proto zatím napsat, kdy přesně 
budou. V plánu mám takto navštívit např.:
•  Bytovky
•  Vivus
•  Jezera
•  Hájek
•  Blokandu a další místa.

Na závěr bych chtěl z těch „drobných“ ra-
dostí zmínit ještě pár. Za prvé to je velké 
ocenění zakladatelky místní ZUŠ Lyra, paní 
Nadi Šormové, na celostátních Cenách 
Thálie (str. 8 a 20 UZ).  A za druhé mě sa-
mozřejmě těší fakt, že se pohnula přípra-
va stavby Pražského okruhu 511 a na ni 
navazující Hostivařské spojky. V polích za 
oborou tak už můžete potkat archeolo-
gy a první skrejpry, jak o tom píše kolega 
Honza Konopásek a zastupitelé v rámci 
dalšího Hydeparku (str. 7 a 10 UZ).

A protože další úvodník budu mít až v příš-
tím roce, přeji všem klidný advent!

Na setkání v muzeu se sešli zástupci desítky SVJ, kteří reprezentovali na 500 obyvatel zdejšího 
sídliště.

 Váš Tomáš Kaněra 
starosta Prahy 22
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S OBČANY V MUZEU 
NAD ŘEŠENÍM DOPRAVNÍ SITUACE
V SÍDLIŠTI ROMANCE

PProblém Václava Trojana jako 
„dopravní zkratky“, která še-
tří až 20 minut čekání ve špič-
ce, trápí místní obyvatele už 
dlouho. Nejjednodušší řešení 

– zakázat vjezd všem kromě rezidentů – bo-
hužel není legislativně průchozí. Navíc, ačkoli 
je ulice plánována jako dvouproudá, nedo-
statek parkovacích míst a nutnost stát, kde se 
dá, ji činí reálně jednosměrnou. Jestliže do ní 
proto ráno a večer napumpujete dalších 500 
aut, která se stěží navzájem vyhnou a jejichž 
řidiči se často vřítí dovnitř co nejrychleji, je 
situace ve špičce doslova šílená.

Dlouhé roky se zdál být problém neřešitelný. 
Místní měli zkušenost hlavně s hezkými sliby 
dřívějších zastupitelů. Když jim loni došla 
trpělivost, sepsali petici, iniciovanou panem 
Michalem Krušinou, s radikálním návrhem 
na zjednosměrnění Václava Trojana. Petice 
dorazila starostovi na stůl a začalo se ko-
nečně něco dít.

„Trvalo nám to skoro rok,“ konstatuje staros-
ta Tomáš Kaněra, „než jsme dostali odpovědi 

z různých institucí, jako dopravní odbor 
magistrátu, Technická správa komunikací,  
Policie ČR atd. Někde bylo třeba se doptávat 
opakovaně. 

Petice sice dala jen jeden návrh, na-
konec ale vzniklo pět různých řešení. Ta 
jsme nechali znovu analyzovat v našem 
odboru dopravy z hlediska výhodnosti. 
Až potom bylo možné rozeslat pozvání do 
všech domů v okolí ulic  Václava Trojana 
a Firkušného.“

Ve čtvrtek 17. října 2024 se sešlo v uhříně-
veském muzeu 18 zástupců místních SVJ 
s necelou desítkou pracovníků radnice. 
Kromě starosty Tomáše Kaněry (ANO) za-
stupoval úřad především radní pro dopravu 
Jan Konopásek (DvacetDvojka + Svobodní), 
architekt MČ Jiří Hejda a Jiří Hás z doprav-
ního odboru ÚMČ. 

Přítomným byl představen nejprve problém 
parkování a poté všech pět základních va-
riant řešení. V diskusi padlo mnoho dotazů 
a řada dalších návrhů, z nichž některé jsou 
rovněž v prověřování. 

„Výsledkem je několik úkolů pro nás jako 
pro úřad,“ shrnul vše radní pro dopravu Jan 
Konopásek. „Za prvé znovu prozkoumat vy-
užití kolmých a příčných parkovacích míst. 
Za druhé instalace cedulí s přikázaným smě-
rem jízdy na jižním konci Václava Trojana. 
Možnost osazení ulice zvýšenými prahy nebo 
kamerovým systémem. 

Mluvilo se i o dalších věcech, např. 
o synchronizaci světel na přechodech na 
ulici Přátelství. Ty však většinou narážely  
na právní nebo technické mantinely.“

Na závěr starosta poděkoval všem, že vě-
novali čas společnému setkání, a slíbil, 
že řešení, které v diskusi vyplynulo jako 
nejvhodnější, se úřad pokusí co nejdříve 
zrealizovat. 

„Jedná se o variantu č. 6 se třemi značka-
mi s příkazem směru jízdy. Dohodli jsme  
několikatýdenní testovací režim a poté vše 
znovu vyhodnotíme a s občany probereme,“
uzavřel setkání  Tomáš Kaněra.

 Ivan Vágner

Ulice Václava Trojana v sídlišti Romance je nenápadnou, na oko klidnou sídlištní ulicí, 
kde najdete maminky s kočárky, děti s míčem a poklidné pejskaře. V ranní dopravní špičce 
se ale proměňuje na bitevní pole mezi řidiči z Koloděj a Hájku, Středočechy od Kolovrat a Říčan 
a mezi místními, kteří by rádi jednou tam a jednou onam, a většinou by chtěli „aspoň projet“ 
a ve své vlastní ulici se necítit jako cizinci. 
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2. SMĚREM K UHŘÍNĚVSI V CELÉ DÉLCE
Hodnocení: Zabrání řidičům ze směru Královice a Říčany najíždět  
do ulice Václava Trojana. Místní obyvatelé ale musí vyjíždět směrem  
k Penny, což bude těm, co jedou na sever, významně prodlužovat 
cestu.

1. SMĚREM K NETLUKÁM V CELÉ DÉLCE 
Hodnocení: Nezabrání těm, kteří si chtějí zrychlit cestu kruhovým  
objezdem u Penny. Průjezd ulicí bude ale volnější a odpadnou riziko-
vé situace v užších místech. Pravděpodobně se také omezí vznik  
tzv. „špuntu“, který blokuje místním výjezd z parkovišť.

4. OD ULICE FIRKUŠNÉHO K ULICI K UHŘÍNĚVSI
Hodnocení: Zjednosměrnění bude jen na 80 metrech od Firkušného 
směrem k Penny. Pro většinu obyvatel sídliště to je nejlepší varianta. 
Zhorší cestu ale obyvatelům tří domů na jihovýchodě, pokud by mířili 
na sever.

3. OD ULICE K NETLUKÁM K ULICI FIRKUŠNÉHO
Hodnocení: Hlavním rizikem této varianty je, že řidiči zvyklí na volný 
průjezd, by si zjednosměrnění nevšimli nebo by ho ignorovali.

6. UMÍSTĚNÍ PŘÍKAZOVÝCH ZNAČEK
Hodnocení: Řešení, na kterém se shodli všichni přítomní jako 
nejlepším, má minimální dopady na řidiče ze sídliště. Zachovává 
obousměrný provoz a omezuje průjezdnost pomocí dodatkových 
cedulí jen na 6:00 – 10:00 hodin. Testovací provoz ukáže, zda bude  
dodržováno.

5. ZACHOVÁNÍ SOUČASNÉHO STAVU
Hodnocení: Varianta počítá s tím, že v roce 2027 bude s dokončením 
SOKP 511 (Pražský okruh) velká část dopravy od Říčan odvedena  
na Hostivařskou spojku. Problém tím skončí sám od sebe. Rok 2027 
ale není jistý a nejde bohužel také zaručit, že z nějakého důvodu 
nezůstanou řidiči věrni svým dosavadním zvykům.
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O ČEM SE MLUVÍ
VYHAZUJE ÚŘAD PENÍZE NA MZDÁCH?

Pokusme se tu složitou problematiku roz-
klíčovat. Hlavní argumentace „zlých jazyků“ 
je, že mezi roky 2022 a 2023 se mzdové 
odvody zvýšily o 7,9 mil. Kč. Je to tak? Ano, 
je. Ale co je za tím?

10 % K PLATŮM ÚŘEDNÍKŮ
První třetinu tohoto navýšení způsobila 
dnešní vláda, když od 1. září 2022 schválila 
navýšení platů státních zaměstnanců o 10 %. 
Sem patří i naši úředníci. Navýšení se proje-
vilo jen ve 3 měsících roku 2022, ale plně za 
12 měsíců 2023, zde dostaneme částku 2,856 
milionu Kč, kterou jsme museli ze zákona 
vyplatit. O žádné vyhazování tedy nešlo.

O 7 ZAMĚSTNANCŮ VÍCE
Druhá třetina vznikla personálním podsta-
vem. Nejhorší to bylo v odboru výstavby, kde 
jsme v jednu chvíli měli pouze polovinu lidí. 
Někdo odešel do důchodu, jiní nám utekli 
za vyššími platy. Jestliže jsme chtěli pohnout 
s výstavbou, a nejenom o ní vzletně řečnit, 
museli jsme stav doplnit. S polovinou lidí 
bychom sotva otevřeli školku Nad Volyňkou 
jen 24 měsíců od voleb!

Podstav zaměstnanců jsme museli řešit 
i na odboru sociálních věcí a zdravotnic-
tví. Nedostatek lidí napříč republikou je 
v této pracovně vysilující oblasti setrvalý. 
Příkladem je jedna pražská MČ, kde se 
jim OSPOD rozpadl úplně a jeho spisy 
a práci musely převzít jiné MČ. Vzhledem 
k tomu, jak důležitou práci tito lidé dělají, 
považujeme za stěžejní je u nás udržet 
a agendu OSPOD a opatrovnictví doplnit. 
Za období 2022 – 2023 nás proto 7 nových 
zaměstnanců stálo druhou třetinu: 2,525 
mil. Kč.

RADA MÍSTO 3+1 NYNÍ 5+2
A konečně poslední třetina navýšení odpo-
vídá změně počtu radních po volbách 2022. 
Do té doby jsme byli v Radě MČ dočasně 
ve zcela nedostatečném počtu 3+1 radních 
(3 uvolnění ze svého zaměstnání s plným 

platem a 1 neuvolněný s nižší odměnou). 
Po volbách se rada rozšířila na 5+2 a tím se 
i zvedly její mzdové náklady ve 12 měsících 
2023 o 2,532 mil. Kč.

KDYŽ ZLODĚJ KŘIČÍ, CHYŤTE 
ZLODĚJE...
Čtu-li nebo slýchám-li proto o tom, jak 
vyhazujeme peníze za odměny, nebo že 
dokonce máme černé duše či bůhvíjaké 
divné smlouvy (nikdy samozřejmě nespe-
cifikované), pobuřuje mě zvláště, tvrdí-li 
to stejná parta, jejíž vedení MČ patřilo 
k nejdražším – všech 7 svých členů mělo 
uvolněných, a všichni tak brali nejvyšší 
možné peníze (tzv. varianta 7+0)!

Srovnáme-li navíc dohody celého úřa-
du (DPP) a odměny členů komisí (DPP 
a DPČ) za rok 2019, kdy byl v čele opoziční 
STAN, s loňským rokem 2023, vidíme, že 
nárůst za 4 roky je jen 13%. A to je po-
loviční růst průměrných odměn a mezd 
v celé republice.

Nejde tedy v žádném případě o černé duše 
či podezřelé smlouvy, jak hloupě naznačuje 
opozice na FB profilu STAN. Je typické, že za 

poslední 4 volební období bylo nejdražším 
vedením radnice právě období za Vojtěcha 
Zelenky (STAN), kdy bylo vedení v sestavě 
7+0.
 

V tomto srovnání (5+2 dnes) stojí občany 
dnešní vedení radnice (T. Kaněra, ANO) 
o 5,5 mil. Kč méně.  A o dalších 500 tisíc Kč 
méně stojí práce dnešních komisí.

Nedivte se, že mě proto takové lži na sítích 
dokáží dopálit. Ať už je za nimi závist nebo 
amatérismus.

Jako radníímu zodpovědnénému za finance mi není lhostejné, pokud se mezi lidmi 
objevují spekulace o tom, jak jsme jako Rada MČ nehospodární a jak se za roky 2022 
− 2023 mrhá odměnami. Je to složitá problematika a na tom ti, co tyto lži šíří, staví 
svou pomlouvačnou strategii. Ve skutečnosti je tomu totiž přesně naopak − současné 
vedení radnice šetří na mzdách a odměnách městské pokladně za volební období přes 
6 milionů korun!

r a d n i c e

 Miroslav Roth 
radní za finance

OBDOBÍ	 UVOLNĚNÍ RADNÍ	 NEUVOLNĚNÍ RADNÍ 	
	 (PLNÝ PLAT)	 (NÍZKÁ ODMĚNA)
M. Turnovský (DvacetDvojka)  
2014 – 2018
V. Zelenka (STAN) 
2018 – 2021
T. Kaněra (ANO) 
2021 – 2022
T. Kaněra (ANO) 
2022 – 2023

Graf ukazuje náklady na mzdové prostředky Rady MČ za jednotlivá volební období. Nejmenší peníze 
stála Rada MČ městskou pokladnu za T. Kaněry v letech 2021 – 2022. Největší náklady byly naopak 
za V. Zelenky v letech 2018 – 2021.



VYUŽÍVAT PRAŽSKÝ OKRUH V PLNÉ 
DÉLCE BUDE MOŽNÉ DO DESETI LET

Vzáří se na Staroměstské radni-
ci sešli ministr dopravy, gene-
rální ředitel Ředitelství silnic  
a dálnic, pražský primátor  
a také starostové dotčených 

obcí a radní pro dopravu a výstavbu. Všichni 
se shodli, že cesta k dokončení celého okru-
hu je ještě dlouhá. Prozatím je z celkových 
83 kilometrů vybudována polovina. A ani 
okruh není zázrakem, který by přinesl konec 
všech problémů. Může absorbovat podstat-
nou část kamionové dopravy. Avšak bez dal-
ších opatření se doprava v Praze nezlepší. 
Bude třeba omezování tranzitu centrem, 
posilování veřejné dopravy, výstavba cy-
klostezek, budování záchytných parkovišť 
a ještě silnější propojení silniční dopravy  
s příměstskými vlaky.

VZÝVANÝ ÚSEK 511

Aktuálně jsou nejvíce vidět přípravy na do-
stavbu úseku na východě Prahy mezi D1  
a Běchovicemi. Proti vydanému stavebnímu 
povolení se nikdo neodvolal, a tak stát tu na 
úseku dlouhém 12,6 kilometru už vykupuje 
pozemky za bezmála čtyři miliardy korun. 
Většinou po dohodě na ceně s majiteli, nic-
méně ve hře je i několik vyvlastnění.

Díky práci archeologů se už místy trasa bu-
doucího okruhu v terénu rýsuje a ŘSD již 
také vyhodnotila nabídky na zhotovitele. 
Stavět by se mělo od letoška do roku 2027. 
Generální ředitel ŘSD R. Mátl ale žádá lidi 
z okolí o shovívavost. Ze staveniště je třeba 

odvézt spoustu materiálu – a naopak navézt 
velké množství jiného. „Stavba vždycky bolí, 
ale postavit se to musí,“ říká.

HOSTIVAŘSKÁ SPOJKA

První úsek Hostivařské spojky (tedy 
„náš“ obchvat Uhříněvsi) je již komplet-
ně zpracován. Další dvě části jsou ješ-
tě v procesu zpracovávání a příprav na 
MHMP. Pokud nenastanou nepředvídatel-
né komplikace při výstavbě, měla by být 
tato část Hostivařské spojky vybudová-
na a zprovozněna ve stejnou dobu, jako 
by měl být SOKP 511 – tedy v roce 2027.  

V ten rok bychom se měli zbavit tisíců aut  
a kamionů projíždějících Uhříněvsí, kte-
ří poté zamíří přes Hostivařskou spojku. 
Studie tvrdí, že by měla nejvíce ovlivnit pro-
voz na ulici Přátelství, ale logicky i v okol-
ních ulicích, které využívají řidiči, když se 
zácpám snaží vyhnout. Sníží se proto i po-
čet řidičů na Františka Diviše, v Bečovské,  
na Blokandě, K Dálnici, na Podleské a dal-
ších ulicích. 

JAK BY TO MOHLO VYPADAT

Modely, které odhadují počty řidičů v na-
šich ulicích po otevření Hostivařské spojky, 
vycházejí z předpokladu, že většina osob-
ních vozidel využije celou Hostivařskou 
spojku. Nákladní vozidla, která jedou do 
Metransu a blízkých logistických center, vy-
užijí právě jen první část Hostivařské spojky.                        

Navíc budeme usilovat o to, aby nákladní 
doprava z ulice Přátelství a okolních ulic 
zmizela úplně. 

Pokud podpoříme i alternativní způsoby 
přesunu po Uhříněvsi, jako jsou sdílená 
kola nebo například nedávno opěvovaný 
„Pěškobus“, který vymysleli žáci ZŠ Bří 
Jandusů v akci Pěšky do školy, bude vozidel 
v ulicích opravdu méně. 

 Jan Konopásek
radní pro dopravu

Úsek SOKP 511 z D1 do Běchovic by ale měl být v provozu už do 3 let, tedy v roce 2027! 

PrahaKladno

Kralupy
nad Vltavou

NeratoviceSlaný

Brandýs n. L.-
-St. Boleslav

Říčany

Lysá n. L.

Č. Brod

Černošice



8 | Uhříněveský zpravodaj listopad 2024

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 
A BIOODPADU 
Stanoviště 	 Den	 Doba přistavení (hod.)
Na Blanici x K Podchodu	 VOK 9. 11.	 9 – 13*
V Kuťatech x Rozdělená	 VOK 9. 11.	 9 – 13*
Františka Diviše č. p. 740	 VOK 9. 11.	 12 – 16*
K Dálnici (č. p. 622)	 VOK 9. 11.	 12 – 16*
Pardubická x Rájecká	 BIO 9. 11.	 9 – 12*
Přátelství 878 (za Normou)	 BIO 9. 11.	 9 – 12*
Bystřičná	 BIO 9. 11.	 13 – 16*
Pod Markétou x Předpolní	 VOK 23. 11.	 9 – 13*
Bedlová	 VOK 23. 11.	 9 – 13*
Přátelství 878 (za Normou)	 VOK 23. 11.	 12 – 16*
Netluky	 VOK 23. 11.	 12 – 16*
Křelovická x Nad Volyňkou	 BIO 23. 11.	 9 – 12*
Venušina	 BIO 23. 11.	 13 – 16*
Kašovická x Lnářská	 VOK 7. 12.	 9 – 13*
Pardubická x Rájecká	 VOK 7. 12.	 9 – 13*
U Nadýmače	 VOK 7. 12.	 12 – 16*
Křelovická x Nad Volyňkou	 VOK 7. 12.	 12 – 16*

* �Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do 
doby uvedené v tabulce (VOK – objemný odpad, BIO – biologicky 
rozložitelný odpad).

HASIČSKÁ STEZKA
Pohyb v nebezpečné zóně, dálková doprava vody, fixace povodní 
narušeného domu, první pomoc či hození záchranného lana 
tonoucímu byly některé z úkolů, s nimiž se museli 21. září utkat 
účastníci Hasičské stezky. Celkem 450 dětí si to moc užilo! 

CENA THÁLIE
Paní Naďa Šormová z Hájku obdržela na letošních divadelních 
Cenách Thálie krásné ocenění za celoživotní operní tvorbu. V pátek 
18. října jí k tomu za celou MČ Praha 22 poblahopřáli starosta 
Tomáš Kaněra a místostarostka Hana Vagenknechtová. (Více o paní 
Šormové na str. 20 UZ.) 

POHOVORY NANEČISTO
Snímek z „Pohovorů nanečisto“ pro zájemce o zaměstnání, které 
Pracovní agentura Rubikon připravila pro lidi po výkonu trestu. Na akci 
jsme se účastnili též a věříme, že podobnou službu budeme moci za 
čas nabídnout i u nás. (R. Hovorková, soc. odbor) 

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
MOBILNÍ SBĚR DROBNÉHO NEBEZPEČNÉHO ODPADU z domác-
ností proběhne dle níže uvedeného harmonogramu:
TRASA A v sobotu dne 16. listopadu 2024
Zastávka sběrové trasy � Doba přistavení (hod.)
ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky)	 8:00 – 8:20
křižovatka ul. Žampiónová – Bedlová	 8:30 – 8:50
ul. K Dálnici (u autobusové zastávky K Pitkovičkám)	 9:00 – 9:20
křižovatka ul. Pardubická – Rájecká	 9:30 – 9:50
křižovatka ul. Husovo náměstí – Dopravní	 10:00 – 10:20
křižovatka ul. Na Vrchách – Středohorská	 10:30 – 10:50
křižovatka ul. Františka Diviše – Pstružná	 11:00 – 11:20

TRASA B ve středu dne 13. listopadu 2024
Zastávka sběrové trasy � Doba přistavení (hod.)
křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou	 15:00 – 15:20
ul. K Netlukám (u č. p. 819 – sídliště VÚŽV)	 15:40 – 16:00
křižovatka ul. Venušina – Jupiterova	 16:10 – 16:30
náměstí Smiřických (u autobusové zastávky)	 16:40 – 17:00
křižovatka ul. U Starého mlýna – Za Nadýmačem	 17:20 – 17:40
Nové náměstí (u radnice)	 18:00 – 18:20
ul. V Bytovkách 
(u garáží, naproti Centru volného času č. p. 803/12)	18:30 – 18:50

Služba je rozšířena o sběr potravinářských olejů z domácností (z fri-
tování apod.). Olej bude obsluhou mobilního svozu přebírán v uzavře-
ných PET lahvích. Kontaktní telefony na řidiče pro případ nenalezení 
svozového vozidla: 284 098 887 nebo 284 098 888 (pevná linka je 
přesměrována na mobilní telefon v autě).

 Jitka Kochánková  
referentka Odboru životního prostředí

r a d n i c e



Základní škola, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2

Vás srdečně zve

na

ROZSVÍCENÍ BETLÉMU
u bočního vchodu školy

v pátek 29. listopadu 2024 v 1600

a

VÁNOČNÍ DÍLNU
můžete si vyrobit adventní věnce, vánoční ozdoby a jiné dekorativní předměty 

v sobotu 30. listopadu 2024 od 900 – 1300

Těšíme se na vás…
www.zsjandusu.net

Základní škola, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2

v y h l a š u j e

18. ročník soutěže

“UHŘÍNĚVESKÝ ZVONEČEK“
 

K výtvarnému zpracování lze použít libovolnou techniku (keramika, papír, těsto…). 

Fantazii se meze nekladou!

Kategorie:

• předškoláci

• žáci 1. – 4. tříd

• žáci 5. – 9. tříd

• kolektivy a dospělí

Uzávěrka soutěže je 25. listopadu 2024.

Soutěžní exponáty prosím odevzdejte v ZŠ nám. Bří Jandusů paní učitelce 
Ireně Nikodýmové a Miroslavě Kolínské. 

Všechny soutěžní exponáty budou vystaveny ve škole. 

Slavnostní vyhlášení těch nejlepších proběhne při rozsvícení betlému 
29. 11. 2024 v 16:00 hod.

Na oceněné autory čekají hezké ceny. 

Těšíme se na vaši účast ve 18. ročníku soutěže Uhříněveský zvoneček.

VOŇAVÁ
SVÍČKA

14.11.2024
dílna je vhodná pro

školáky a
 mladší děti 

v doprovodu rodičů,
s sebou přezůvky,
případně pracovní

oděv

místo: Stará Pošta,
Přátelství 192,

 Praha 10 Uhříněves
rezervace :

hrusova@dumum.cz,  
778965865

Dům dětí a mládeže Praha 10-Dům UM, 
Pod Strašnickou vinicí 23, Praha 10, www.dumum.cz

INZERCE



10 | Uhříněveský zpravodaj listopad 2024

n á z o r y

HYDEPARK Vážení a milí čtenáři,

po delším čase jsme se rozhodli získat pro zpravodaj opět zajímavé názory napříč politickým 
spektrem.

Sbírali jsme je v rozmezí 9. – 16. října. Protože letos výrazně pokročily přípravy dostavby 
Pražského okruhu, zejména na úseku mezi D1 a Běchovicemi, který bude mít velký vliv na 
intenzitu dopravy v naší MČ, rozhodli jsme se věnovat tento Hydepark problému:

VÝZNAMNÉ DOPRAVNÍ 
STAVBY V OKOLÍ

 Vojtěch Zelenka 
zastupitel za STAN

OKRUHY VŠE NEVYŘEŠÍ

Nadměrná doprava je problém. Nejen Uh-
říněvsi, ale všude. Lidé se přepravují nebo 
stěhují za prací, vzděláním, lepšími pod-
mínkami. Není se čemu divit, slovy klasika 
„v Praze je blaze“. Ale něco za něco. Buď 
budu každý den za prací jezdit autem a stát 
v kolonách a doufat v „ažbudeokruhismus“ 
nebo to zkusím nějak jinak. 

Nyní to sice vypadá, že již v dohlednu by 
měla být ona, dlouho očekávaná, výstav-
ba 511, Hostivařské spojky nebo Horácké 
stezky. Všichni, možná trošku naivně, dou-
fáme, že se přestříhnou pásky a vše bude 
zalité sluncem a doprava se, jako mávnutím 
kouzelného proutku, zklidní. Celosvětové 
průzkumy však potvrzují, že z počátku se 
provoz skutečně sníží, ale díky tzv. dopravní 
indukci postupně zase naroste. Logicky, 
místní obyvatelé, kteří léta odolávali touze 
sednout za volant, kvůli nadměrné dopravě, 
za ten volant zase usednou.

Stále je v plánu nebo přípravě výstavba 
dalších obytných areálů (Kašperská, Ro-
mance...) a i veřejné vybavenosti (bazén, 
zimák, školy). To přivede další dopravu. 
A proto, ruku v ruce s výstavbou obchvatů, 
by se měla vést diskuse a příprava projektů 
co udělat pro to, aby lidé nemuseli, tak často 
do aut znovu nasedat. Jaké nabídnout mož-
nosti a alternativy (nové a kvalitní chodníky, 
přechody pro chodce, lávky a cyklostezky 
atd). Pojďme udělat naši městskou část 
prostupnější a uživatelsky příjemnější. Ať už 
chodíte pěšky, jezdíte na kole či koloběžce 
nebo autem. A to je role Radnice, otevírat, 
nabízet a následně i realizovat.

 Tomáš Kaněra 
starosta MČ a zastupitel za ANO 2011

PRAHA 22 JE KRÁSNÁ

Ale všude je, jak se říká, něco. U nás je to 
doprava, co všem kazí radost. Jinak to tu 
máme pěkné – máme tu chráněné oblasti, 
soustavy rybníků, krásný les i pole. Ranní 
a večerní doprava ve špičce jsou ale hrozné.

A nemůžeme to bohužel snadno změnit, 
napravit nebo aspoň omezit. Je to daň za to, 
že naše městská část stojí v cestě mnoha 
jiným lidem za prací do metropole.

Jediné, co nám může pomoci snížit do-
pravní špičky, jsou obchvaty. Mohou část 
toho středočeského přívalu odvést mimo. 
Ať už se jedná o tu nebo onu spojku, Hosti-
vařskou, Horáckou nebo Pitkovickou. Vždyť 
průjezdná kapacita úsekem 511 má být min. 
70 tisíc vozů za den! Proto si od dokončení 
Pražského okruhu tolik slibujeme.

Obchvaty ani sám Pražský okruh nám ale 
nemusí vůbec pomoci, pokud se magistrát 
rozhodne zpoplatnit okruh a jeho přivaděče 
dálničním mýtem. Pokud to udělá, ztratí 
pro mnoho lidí jeho použití smysl. Dál se 
potáhnou „okreskami“ a doprava u nás bude 
dál zaneřáděná smrdícími a poskakujícími 
auty v kolonách.

Jediné, co pro to můžeme udělat, je spo-
lečně s ostatními starosty okrajových měst-
ských částí tlačit na magistrát, aby něco 
takového nepřipustil. Původní představa 
v 90. letech ostatně byla, že jak okruh, tak 
obchvatová ramena zůstanou bez omezení 
volná pro každého.

Boj za tento svobodný, nezpoplatněný 
průjezd nás možná ještě čeká. Je na nás, 
abychom i tenhle boj vyhráli.

V NÁZOROVÝCH 
SLOUPCÍCH

kolegů z jiných uskupení se jistě dočtete, jak 
pozitivně se projeví zprovoznění zmíněných 
komunikací na dopravě v Praze 22. Proto 
se vrátím zpět do minulosti a okomentuji, 
co předcházelo vydání stavebního povolení 
na nejdůležitější dopravní stavbu – SOKP, 
část 511.

Koncem července roku 2020 vydal staveb-
ní úřad Prahy 22 územní rozhodnutí k části 
Pražského okruhu mezi D1 a Běchovicemi. 
Stalo se tak v rámci přibližně týdenní „meze-
ry“, kdy pro stavbu platila všechna stanoviska 
dotčených orgánů. 

Od tehdejšího ministra dopravy Havlíčka se 
náš úřad dočkal „pěkného poděkování“ na 
sociálních sítích: “Uhříněves zlomena. Panop-
tikum, kdy klíčový pražský okruh 14 měsíců 
nelogicky blokoval úředník z Uhříněvsi je 
u konce. Po tlaku Ministerstva dopravy a ŘSD 
jsme konečně získali územní rozhodnutí.”

Za tento stupidní a nepravdivý komentář se 
ode mě jako tehdejšího starosty dočkal neli-
chotivého označení, za kterým si stále stojím. 
Dříve totiž územní rozhodnutí nemohlo být 
vydáno kvůli neustále chybějícím stanovis-
kům, jejichž platnost průběžně propadávala 
a bylo nutné žádat o nová.

Ironií osudu je, že o tři roky později se už 
v Praze 22 Karel Havlíček vřele objímal se 
současným starostou Tomášem Kaněrou 
(ANO) a živě spolu diskutovali pokračující 
realizaci okruhu.

Od ledna funguje díky novému stavebnímu 
zákonu speciální stavební úřad při Minister-
stvu dopravy. Jeho úkolem je řešit stavební 
řízení na velké projekty (např. dálnice, elek-
trárny). Díky tomu už nikdy nebudou o obřích 
dopravních stavbách rozhodovat malé sta-
vební úřady, které na to nemají ani kapacitu, 
ani know-how.

 Vít Urban 
Občanská kandidátka 22


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 Jan Konopásek 
zastupitel za DvacetDvojka + Svobodní

KDO CHCE, HLEDÁ 
ZPŮSOBY

Někdo tvrdí, že to jako první řekl Jan Werich. 
Podle jiných je to citát slavného režiséra 
Františka Vláčila: „Kdo chce, hledá způsoby, 
kdo nechce, hledá důvody“. Stavba Pražské-
ho okruhu, naše Hostivařská spojka nebo 
obchvat Pitkovic jsou ztělesněním těch slov.

Projekt první dopravní stavby existuje desít-
ky let, plány obou dalších mají také vousy.  
Ale proč se s nimi začíná až teď? Ti kdo 
měli stavby dávno spustit, jenom hledali 
důvody, proč to nejde. Asi to pro ně bylo 
příliš moc práce. A tak především kvůli 
nim trpí centrum Uhříněvsi permanentní 
dopravní zácpou. 

Naštěstí teď už jsme na Městské části 
Praha 22 spolu s dalšími úřady potřebné 
způsoby našli. Šestiproudý pražský okruh 
od dálnice D1 k Běchovicím má být otevřen 
v roce 2027, skončil tendr na dodavatele.

Pro nás je klíčová Hostivařská spojka, bez 
které by se centrum Uhříněvsi ucpalo už 
úplně. Chceme, aby byla spojka otevřena 
zároveň s novou částí Pražského okruhu 
a zdá se, že nám to podaří. Také zde se čeká 
už jen na stavaře. A to přesto, že vyřídit a vy-
řešit všechny vztahy s majiteli dotčených 
pozemků, zpracovat požadavky životního 
prostředí, vodohospodářské správy, doprav-
ních specialistů a dalších odborných odborů 
obnáší tisíce stran dokumentů, povolení, 
smluv a různých potvrzení, souhlasů, ná-
mitek, připomínek. 

Stejně tak se snažíme zajistit všechny po-
třebné dokumenty a peníze nezbytné pro 
stavbu Horácké stezky a obchvatu Pitko-
vic. Musím připomenout: „Kdo chce, hledá 
způsoby.“ 

 Martin Langmajer  
1. místostarosta MČ a zastupitel  

za Společně pro Prahu 22

 Ondřej Kallasch 
zastupitel za Praha 22. Naše Město

NEJENOM OBCHVATY, 
ALE I SDÍLENÁ KOLA 
A PĚŠKOBUS

Kompletní nebo částečné obchvaty Uhříněv-
si jako jsou Hostivařská spojka, Horácká 
stezka a Obchvat Pitkovic jsou bezesporu 
významné dopravní stavby.  Přes naši obec 
projíždí denně desítky tisíc aut a všichni moc 
dobře víme, jak je nepříjemné trávit denně 
spoustu času v ucpaných ulicích.  

Naší snahou je nabídnout obyvatelům i dal-
ší alternativní formy dopravy a přesunu. 
Každým rokem organizujeme akci Pěšky 
do školy. Letošní „Pěškobus“ vymyšlený 
a realizovaný žáky 5B ZŠ Bří. Jandusů, který 
se svými zastávkami a provedením zaujal 
nejenom nás, ale i širokou veřejnost, se ur-
čitě etabluje jako terminus technicus.  

Další alternativou jsou od jara v provozu 
sdílená kola. První měsíce ukazují, že na 
Praze 22 je tato služba velmi oblíbená 
a s průměrnými 2500 výpůjčkami za mě-
síc jsme inspirací pro další městské části, 
které o zavedení sdílených kol usilují také. 

Proč se o tom zmiňuji? Je jednoznačně od-
borně dokázané, že dostavění Hostivařské 
spojky, která by měla být uvedena do pro-
vozu společně s dostavbou části Pražské-
ho okruhu označovaného jako SOKP 511, 
přinese velkou úlevu naší dopravě. Příslib 
zhotovitele (ŘSD) dává naději, že tento prv-
ní z obchvatů potěší naše obyvatele již na 
konci roku 2027, kdy by mělo dojít k otevření 
a zprovoznění. Včetně cyklostezek, které bu-
dou navazovat na ty, které aktuálně stavíme. 

Na Horácké stezce a Obchvatu Pitkovic 
se neustále pracuje a vyvíjíme velké úsilí 
k tomu, aby i zde došlo brzy k realizaci. Obě 
tyto dopravní stavby považujeme za stejně 
důležité, jako je Hostivařská spojka.

PODPORA STAVEB 511, 
HOSTIVAŘSKÉ SPOJKY 
A OBCHVATU PITKOVIC

Jako zastupitel a dlouholetý obyvatel naší 
oblasti pevně věřím, že stavby 511, Hos-
tivařská spojka a obchvat Pitkovic jsou 
nezbytnými kroky k řešení dlouhodobě 
neúnosné dopravní zátěže, která ohrožuje 
kvalitu života a zdraví lidí v našem okolí. 
Tato nová propojení mají obrovský potenciál 
odvést tranzitní dopravu mimo naše obce 
a obytné čtvrti, což přinese zásadní zlepšení 
v oblasti hluku, prašnosti a bezpečnosti.

Stavba 511, která propojí Běchovice s dálni-
cí D1, má ambici přesměrovat velkou část 
tranzitní dopravy, která v současnosti za-
těžuje naše obce a přímo ovlivňuje zdraví 
a pohodu jejich obyvatel. Tím se zvýší bez-
pečnost pro všechny, kdo v našem regionu 
žijí, pracují a tráví volný čas. Hostivařská 
spojka je dalším důležitým článkem, který 
dopravní situaci v našem okolí výrazně zjed-
noduší a umožní plynulejší pohyb vozidel. 
Dále je tu plánovaný obchvat Pitkovic, který 
zajistí, že se doprava vyhne i této obytné 
části Prahy, což bude znamenat zásadní 
zklidnění a zvýšení kvality života v naší 
oblasti.

Podpora těchto projektů není jen podpo-
rou stavebních investic a rozvoje dopravní 
infrastruktury, ale hlavně podporou zdraví, 
klidného bydlení a kvality života našich 
obyvatel. Věřím, že i přes současné výzvy 
se tyto stavby podaří dotáhnout do kon-
ce, protože jedině tak můžeme skutečně 
zajistit, že tranzitní doprava bude vedena 
mimo obytnou zástavbu a naše obec bude 
klidnější a zdravějším místem pro život.

„Význam obchvatových komunikací (jako je Hostivařská 
spojka, Horácká stezka či obchvat Pitkovic) pro zlepšení 
dopravy MČ Praha 22.“

n á z o r y 
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OBNOVENÉ KOMUNITNÍ 
CENTRUM NA PRAZE 22

Míst, která může MČ využívat pro komunit-
ní aktivity, není mnoho. Navíc jsem hledala 
místo, kde by se mohly setkávat především 
naše děti. Třeba v rámci trávení volného 
času, tak trochu i jako prevence různého 
rizikového chování…

Proto jsem se rozhodla zaměřit se právě na 
prostor bývalého „Ponte“. 

Rada městské části již v loňském roce na 
svém zasedání rozhodla o výměnách vý-
kladů a úpravě fasády. Obojí bylo nefunkční  
a nevzhledné.

Prověřili jsme nájemní vztahy a konkrétní 
využívání prostor i jejich stav. S provozova-
telkou Ponte, z. ú., jsme se domluvili, že jí 
postačí k využívání pouze prostor kanceláře, 

a v tomto duchu jsme se dohodli na pro-
dloužení nájemní smlouvy. Celý zbývající 
prostor včetně malé kuchyňky jsme se roz-
hodli vyklidit a udělat z něj prostor fungující 
zpět pro komunitní aktivity, respektive vrátit 
jej k využití zpět občanům MČ Praha 22.

PROBĚHLY TYTO ÚPRAVY

 �vyklizení starého nábytku  
a disfunkčních věcí
 �obnovení a renovace stávající  

kuchyňky, včetně spotřebičů
 �vymalování všech prostor, včetně  

sociálního zařízení
 �drobné opravy (výměny klik,  

vadných stropních desek a další)
 �zavedení elektronického zámku 

vstupu

Mnozí z vás si pamatují na prostor, ještě donedávna nazývaný 
„Ponte“, sídlící na ulici Přátelství 158/78 zde v Uhříněvsi.

TROCHU HISTORIE
Původně zde sídlilo občanské sdružení 
Dolly, které bylo založeno v roce 2001  
a zaměřovalo se hlavně na vzdělávání  
a volnočasové aktivity pro děti a mládež  
v Uhříněvsi a okolí. Postupem času se čin-
nost organizace rozšířila, zahrnula i další 
věkové skupiny a nabídka aktivit byla stále 
pestřejší. 

V roce 2014 ale došlo k reorganizaci  
a přejmenování sdružení Dolly na 
Ponte D22, z. ú. Název „Ponte“ (italsky 
„most“) symbolizuje propojení lidí, aktivit  
a komunity. 

Již pár let zpět ale nebylo provozováno tak, 
jak by mělo, respektive ve prospěch občanů 
MČ Prahy 22. 

Spolupráce s Ponte, z. ú., tak spočívala 
především ve využití pomoci v terénních 
službách, které jsou zaměřeny na podporu 
lidí přímo v jejich domácím prostředí. Tyto 
služby jsou určené především pro zranitel-
né skupiny, jako jsou senioři, osoby se zdra-
votním postižením nebo lidé v těžké životní 
situaci. Nejvíce tak spolupracoval s Ponte, 
z. ú., odbor sociálních věcí a zdravotnictví.

Další využití tento prostor neměl, případně byl 
ne zcela oprávněně využíván pro jiné aktivi-
ty nebo vůbec.
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Prostor se tak stal čistým a příjemným  
k užívání. Za tohle patří velké díky přede-
vším odboru správy majetku pod vedením 
Mgr. Vladimíra Štíbra, LL.M. Především díky 
za jejich rychlost a nasazení.

A nemohu opomenout, že k vybavení no-
vým nábytkem velmi přispěla finanční 
podpora z projektu „Obec přátelská rodině  
a seniorům 2024“, o který pravidelně žádá 
odbor sociálních věcí a zdravotnictví. Za to 
velmi díky Mgr. Zdeně Žaludové, vedoucí 
odboru, a také Kateřině Kaňokové, která ka-
ždoročně pomáhá se zpracováním žádosti.

Nové komunitní centrum se tak stalo nejen 
novým prostorem, ale novým, příjemným 
a pěkným místem. 

Bude nabízet širokou škálu aktivit zaměře-
ných na vzdělávání a podporu komunitního 
života. Nově v  „KÁCÉČKU“ budou pořádány 
různé kurzy, workshopy, přednášky, progra-
my pro děti, mládež i seniory. 

Hlavním záměrem MČ je ale provozování 
volnočasových aktivit a preventivně náprav-
ných programů pro děti a mládež. Mohou 
jej využívat i naše základní školy.

Primárně zde bude od 18. 11. 2024 vol-
nočasový klub pod vedením zkušených 
lektorů z neziskové organizace Neposeda. 
Volnočasový klub – ZCELA ZDARMA (díky 
podpoře MČ) tak budou využívat přede-
vším děti z naší MČ. 

Děti tak mohou být součástí připravených 
aktivit (které budou nachystány vždy),  
ať už půjde o hry, tvořivé věci či jiné ak-
tivity, např. vaření), ale mohou i jen tak 
přijít a sdílet se svými kamarády infor-
mace, diskutovat nebo si napsat úkoly, 
využít internetové připojení apod. Lektoři 
ze spolku Neposeda jim mohou být zkrátka 
k ruce nebo je nechat volně „být“.

Děti tak mohou najít „azyl“ i smysluplný 
způsob trávení času v dlouhých podzimních 
a zimních dnech. Na začátku listopadu je 
o tom budeme informovat prostřednictvím 
našich základních škol, bude ale fajn, když 
jim o tom řeknete i vy…

Další aktivity v tomto prostoru jsou teprve 
v začátcích. Dáme prostor především nezis-
kovým organizacím a školám a na dalších 
nápadech smysluplného využití budeme 
kooperovat s ostatními odbory v rámci MČ.

Brzo vám k přineseme první reporty o tom, 
co se v novém komunitním centru děje.

 Hana Vagenknechtová
místostarostka pro školství, kulturu,  

sport a spolky

VOLNOČASOVÝ KLUB  
TAK BUDE PROVOZOVÁN:
 �pravidelně každé PONDĚLÍ a ČTVRTEK 

vždy od 13:00 hodin do 17:00 hodin

K DISPOZICI BUDE:
 �CHILL ZÓNA (sedací vaky) a spousta 	

sedacích polštářů, sedačka

 �administrativní koutek s psacím stolem    	
a novým výkonným PC

 free wifi

 kuchyňka

 velký pracovní stůl
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ZÁZRAK NA VĚŽI KOSTELA
Tak jako se vozík u vstupu do Strašidelného hradu jen zvolna 
rozjíždí, začněme i my zvolna. První vyprávění dopadne 
dobře, ale nebýt strážného anděla, rozhodně nemuselo...

Byl to kterýsi obyčejný slunečný den v Uhříněvsi před 160 
lety. Budoucí významný malíř a loutkář Jindřich Bubeníček, 
tehdy ještě obyčejný desetiletý kluk, se rozhodne propátrat 
zblízka ručičky na hodinách kostela Všech svatých. Jen v plá-
těné košili a krátkých kalhotkách na jednu kšandu se jme 
šplhat po věži k hodinám. A světe, div se! Podaří se mu vy-
škrábat až k samému ciferníku 19 metrů nad zemí. Velikost 
hodin ho ale ohromí. Jejich ručičky, které se mu z ulice zdály 
skoro jako ty, co visí doma v kuchyni, jsou velké jako lopaty. 
Z rozčilení se mu zatočí hlava a během okamžiku letí z věže 
dolů... Užuž se v duchu loučí se životem, když zjistí, že se 
pád zastavil. Ke svému úžasu zjišťuje, že se jeho spásou stala 
obyčejná klukovská kšanda, za kterou se chytil na jedné z váz 
nade dveřmi...

Nevíme, zda to byla pravda nebo si ji mistr trochu přibájil, 
protože pád by to musel být strašný, skoro 14 metrů dlouhý. 
Ale takto to vždy mistr Bubeníček vyprávěl a nadosmrti tvrdil, 
že jeho záchrana musela být určitě dílem Panenky Marie.

7 DIVŮ PRAHY 22 – DUŠIČKOVÉ HISTORKY
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OSUD LEGIONÁŘE JIŘÍHO KOLIHY
Druhý příběh nás zavede daleko ke Středozemnímu moři, kam 
byl roku 1914 odvelen starostův vnuk Jiří Koliha. Jeho pluk ale 
nemá štěstí. Padne brzy do zajetí a prožije dlouhou anabázi přes 
Albánii až do zajateckého tábora v Itálii. Zde založí sokolskou 
družinu, která se po zformování Čs. legií statečně zapojí do bojů. 
V červnové bitvě roku 1918 na Piavě je bohužel Koliha (už jako 
poručík Čs. legií) zasažen střelou do hlavy a o měsíc později umírá 
v Miranu u Benátek, kde je i pochován. Po pěti letech dochází 
k exhumaci, je zpopelněn a jeho urna nakonec slavnostně uložena 
v Uhříněvsi jako urna hrdiny.

2 3

2 4 .  č á s t  c y k l u  p a m ě t i h o d n o s t í

1

Blíží se Památka zesnulých, tzv. Dušičky, kdy se v měsíci dešťů, plískanic a mlh vynořují z paměti dávní 
mrtví a kdy se při černé hodince vyprávěly děsivé historky… Připomeňme si tento krásně podzimní 
čas sedmi hrůzostrašnými příběhy, které se v historii naší městské části opravdu přihodily. Sedm 
podivuhodných příběhů uhříněvských obyvatel, na jejichž konci byla skoro vždy smrt jedné či více osob  
– jediná jistota nás všech...

Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea

POHŘEB NA ÚTRATY OBCE
Dne 9. října 1928 po 11. hodině se s ohromným rachotem sesune 
na roku ulic Na Poříčí a Biskupská rozestavěný obchodní dům firmy 
Jakesch. Jde o jedno z největších stavebních neštěstí v dějinách 
Prahy. V okamžiku zkázy pracuje na stavbě ještě 87 stavbařů. 
Dodnes se neví skutečná příčina tragédie. Oficiálně je oznámeno 
přetržení rohových pilířů. Neoficiálně se mluví o šizeném betonu. 
V troskách nalezne smrt 46 lidí a 23 je zraněno. Mezi nimi také 
uhříněveský občan Ludvík Šaršoun. I on na následky zranění 
zemře a jako bezdětný je pochován na útraty obce na hřbitově 
sv. Václava, kde mu městská rada věnuje hrobové místo.

6 4b
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METLY ZVANÉ ZÁŠKRT A SPÁLA
Je krátce po zahájení školního roku 1933/34, když dětský lékař 
s hrůzou konstatuje v uhříněveských školách začínající epidemii 
spály a záškrtu. Sanitní auta pražské epidemické kolony nestačí 
odvážet nemocné. Tehdejší zdravotnictví nemá prostředky, jak 
čelit těmto strašným metlám. Epidemie se navíc nezvykle šíří 
i mezi dospělou populací, kde si vyžádá řadu lidských životů. Až 
pozdější mrazivé počasí tomu učiní přítrž. Podle dodatečného 
posudku lékařských odborníků je jednou z hlavních příčin epi-
demie ve zdejších školách jejich hygienická nedostatečnost, neb 
mnohé z tříd „byly tehdy zamořeny vlhkostí a houbou“.

LETECKÝ NÁLET NA UHŘÍNĚVES
Tento příběh má jen několik minut. Na samém konci 2. světové 
války, 25. dubna 1945, se nad Uhříněvsí objeví američtí hloubkoví 
letci. Spatří německé uprchlíky, prchající přes město, a spustí palbu. 
Výsledkem jsou i dvě mrtvé Češky, paní Hlaváčková a Fremutová. 
Letadla odlétají, na náměstí leží vedle Němců stádo mrtvých krav, 
všude kolem kaluže krve a obrovská hejna masařek...

6

5

PŘÍPAD VOJENSKÉHO ZBĚHA
A nakonec Silvestr 1977. Všude se slaví. Krátce před půlnocí zběhne 
z vojenské posádky nedaleko Pitkovic voják Tomáš Š. U trati 
v Želnavské ulici vidí před jedním domkem stát auto. Vejde dovnitř 
a žádá dva přítomné muže o odvoz do Prahy. Když odmítnou, 
zvedne samopal a oba zastřelí. Podobná scéna se za několik hodin 
odehraje i v Horních Měcholupech. Osm zdejších hostů má ale 
větší štěstí. Veřejná bezpečnost už o všem ví a vojína Š. likviduje. 
Děsivý případ silvestrovského zběha je tím uzavřen a s ním i našich 
dnešních dušičkových 7 divů.

7
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ZRÁDNÁ SLOVA V TELEFONU  
Noc 1. dubna 1937. Plameny ozařují mlýn na náměstí bří Jandusů. 
Než dorazí první hasiči, obrovský požár, živený explodující moukou, 
ale mlýn zcela zničí. Majitel, Dr. Eger, je v té době s manželkou na 
večeři v Praze. Namísto kondolencí je však vzat do vazby, neboť 
bylo zjištěno, že požár založil jeho zaměstnanec Smolík. Vytratil 
se z taneční zábavy, zapálil mlýn a poté telefonuje paní Egerové, 
přičemž si neodpustí hrdé: „Už můžete přijet, je to hotové!“ Netuší, 
že ho pošta odposlechla, a manželé Egerovi si marně připíjí na 
úspěch svého pojistného podvodu...

4
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Blíží se Památka zesnulých, tzv. Dušičky, kdy se v měsíci dešťů, plískanic a mlh vynořují z paměti dávní 
mrtví a kdy se při černé hodince vyprávěly děsivé historky… Připomeňme si tento krásně podzimní 
čas sedmi hrůzostrašnými příběhy, které se v historii naší městské části opravdu přihodily. Sedm 
podivuhodných příběhů uhříněvských obyvatel, na jejichž konci byla skoro vždy smrt jedné či více osob  
– jediná jistota nás všech...

Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea

2 3
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„DĚTI OCEŇUJÍ SPRAVEDLNOST,“  
ŘÍKÁ ŘEDITEL ZŠ NÁM. BRATŘÍ JANDUSŮ
Letos 1. září uplynulo přesně 140 let od chvíle, kdy se žákům poprvé otevřely dveře 
tehdy nově postavené uhříněveské školy vedle kostela Všech svatých. Po mnohaletém 
úsilí učitelů i školní rady vznikla roku 1884. Dnes Základní škola nám. Bratří Jandusů 2 
poskytuje vzdělání téměř osmi stovkám žáků z Uhříněvsi i blízkého okolí. „Snažíme se, 
aby se naši žáci dokázali pro vzdělání nadchnout,“ říká zdejší ředitel Mgr. Jiří Měchura.

Váš školní vzdělávací program zní „Věřit 
si a znát“. Co si pod tím máme představit?
Chceme, aby si naši žáci věřili a své znalosti 
dokázali i prodat, ale aby jejich sebedůvěra 
pramenila ze znalostí a dovedností. Nikoli, 
aby následovali dnešní trend, kdy většinou 
mluví nejvíc ti, kdo toho nejméně umí.

Daří se vám to?
Doufám, že ano. V rámci jednotlivých hodin 
se každý učitel snaží, aby se žáci naučili kri-
tickému myšlení a dokázali filtrovat správné 

informace. Já osobně to třeba ve svých hodi-
nách dělám tak, že žáky záměrně provokuji. 
Kladu jim zapeklité otázky nebo je schválně 
uvádím v omyl a čekám, jak zareagují a zda 
ten omyl odhalí. Kromě toho máme škol-
ní klub, v jehož rámci se organizují různé 
kroužky, a také máme projektovou výuku, 
která je podle mě hodně vydařená.

Co to je?
Projektové dílny jsou určeny pro 2. stupeň. 
Míváme je jednou ročně a je to jednodenní 

akce, v jejímž rámci otevřeme třeba dvacet 
projektových dílen, které vedou jednotliví 
učitelé a do kterých se žáci napříč ročníky 
přihlásí. Někdo třeba vyjede mimo školu, jiný 
má nějaké badatelské zaměření, další spor-
tovní… a pak se na konci celého dne sejdeme 
v tělocvičně a žáci v krátkosti prezentují, co 
bylo jejich záměrem a čeho dosáhli. Někdo 
třeba provede chemický pokus, který před-
vede ostatním, a podobně. Děti to baví, něco 
se přitom naučí, a ještě to musí umět prezen-
tovat. Postery s jejich výstupy pak rozvěsíme 



listopad 2024 | Uhříněveský zpravodaj | 17

po celé škole, takže do konce školního roku 
všichni vidí, na čem pracovali, a někdy slouží 
i jako učební pomůcka pro ostatní.

Odráží se váš styl výuky i na školních 
výsledcích dětí?
Určitě. Třeba co se týče přijímaček na střední 
školy, mívají naši žáci nadstandardní výsled-
ky. Ještě důležitější však pro nás je, že se k nám 
naši žáci rádi vrací a pochvalují si, že jim stu-
dium na střední škole nedělá žádné problémy, 
protože jsou od nás dobře připraveni. 

A co slabší žáci?
Máme desatero, které vytvořil pan doktor 
Martínek, pedagog a psycholog, který celý 
život pracuje s dětmi s poruchami učení 
a který u nás byl. Právě jím se snažíme ro-
dičům předávat sdělení, aby svým dětem 
zbytečně neulevovali. Když má dítě nějaké 
oslabení, musí pracovat o to víc, aby se poz-
ději dokázalo zařadit do společnosti a obstát 
v ní. Ulevování mu nepomůže. V životě mu 
taky nikdo v ničem neuleví.

Příští rok budete ve funkci ředitele školy 
dvacet let. Na co si myslíte, že by byli hrdí 
vaši předkové, kdyby viděli školu dnes?
Myslím, že na to, že se nám podařilo zacho-
vat historický ráz školní budovy, a přitom 
jít stále s dobou. Používáme interaktivní 
tabule, máme tři sady chromebooků, máme 
vybavenou laboratoř, kterou používáme 
v chemii i fyzice, máme krásnou tělocvičnu 
a sportovní areál… Je toho určitě hodně.

A na co jste pyšný vy?
Že máme výborný učitelský kolektiv. 
Kolegové dokáží spolupracovat, neustále 
se vzdělávat a rozvíjet a je na ně spolehnutí. 

Co je podle vás nejdůležitější pro to, aby 
děti chodily do školy rády?
Kromě kamarádů, na které se děti ve škole 
asi těší nejvíc, je to i pocit spravedlnosti. 
To děti hodně vnímají. Že učitel měří kaž- 
dému stejně, nikomu nenadržuje a že 
jsou jasně dané hranice, které platí nejen 
pro žáky, ale i pro učitele. A když je učitel 
dodržuje a jde jim příkladem, tak ho pak 
i uznávají.

Jaké výzvy vás čekají?
Budeme muset začít hledat nové kolegy, 
protože náš kolektiv stárne. Obávám se, 
že to při současné situaci bude velký pro-
blém. Kromě toho nám stále chybí druhá 
tělocvična a hlavní budova a její přístavba 
by potřebovala vyměnit okna, zateplit fa-
sádu a opravit střechu. Letos v létě se nám 
podařilo opravit kotelnu, která nás poslední 
roky zlobila, takže za to jsme rádi.

 Magda Snížková

r o z h o v o r 

KDO JE JIŘÍ MĚCHURA
Vystudovaný pedagog se zaměřením na 
matematiku a tělocvik spojil celý svůj 
profesní život se ZŠ nám. Bří Jandusů 
v Uhříněvsi. Po studiích sem nastoupil jako 
řadový učitel, v roce 2005 vyhrál konkurzní 
řízení na ředitele a tuto pozici zastává 
dodnes. Dnes sem dojíždí ze 
svého bydliště na levém břehu Vltavy, 
většinou na kole. Najezdí tak denně skoro 
60 kilometrů.

CO MOŽNÁ NEVÍTE
Pedagogický sbor tvoří 48 pedagogů, 
9 asistentek pedagoga, 12 vychovatelek 
školní družiny a 1 psycholog na 750 dětí.

Žáci se účastní všech olympiád. Loni 
úspěšně reprezentovali školu například na 
Olympiádě dětí a mládeže, kde získali 
1. a 2. místo ve florbalu a po dlouhých 
letech zvítězili ve sportovních soutěžích 
POPRASK na Praze 10.

Při škole působí od roku 1985 dětský 
pěvecký sbor Jiskřička, několikrát oceněný 
v mezinárodní soutěži pěveckých sborů 
Praga cantat.

Mezi netradiční aktivity patří Dny 
otevřených dveří pro budoucí prvňáčky, 
rozsvěcení betlému, Vánoční a Velikonoční 
dílny, Svátek slabikáře, školní akademie či 
ples v Divadle U22.

Škola se řídí citátem Alberta Einsteina: 
„Tím nejkrásnějším, co kdy můžeme zažít, 
je tajemno. Je to ten nejzákladnější pocit, 
který je vždy na začátku jakéhokoliv 
opravdového umění i vědy. Kdo ho nezná, 
kdo už se nedokáže divit, kdo už nedokáže 
žasnout, je takříkajíc mrtvý a oči má 
vyhaslé.“

Projektová dílna s perníčky. Nahrávací studio – školní hymna.
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OHLÉDNUTÍ ZA  
UHŘÍNĚFESTEM

Nedělní náhradní program otevřela ve  
14:00 legendární kapela Rangers-Plavci.  
Ti zahráli své nejznámější písničky, které 
si společně s nimi naplněný areál Rychety 
s chutí zazpíval. 

Na pódiu po nich pak zazářila Olga Lounová, 
která sklidila obrovské ovace. Svým vystou-
pením vtáhla obecenstvo do dění, a to do-
slova. Někteří si s Olgou skutečně zazpívali 
přímo na jevišti. Zpěvačka také fantasticky 
zareagovala i v nezvyklé situaci, kdy ji divák 
poprosil o zazpívání písničky od skupiny 
Olympic. Zcela bez zaváhání zazpívala  
několik taktů známého hitu Želva. 
Následovala autogramiáda zpěvačky  
a focení s fanoušky.

KristaLin (dvě holky, co jsou v Uhříněvsi 
doma) a bubeník Tokhi byli příjemným 
překvapením, písně plné rytmů a zná-
mých melodií roztančily nejednoho 
návštěvníka. 

Ve stejně skvělé atmosféře pak pokračovali 
kluci z Light & Love. 

Vrcholem letošních oslav byla skupina  
O5 a Radeček, která nepřijela jen zahrát  
a zazpívat, ale také pomáhat.

Členové kapely O5 a Radeček pochází  
z Jeseníků, které postihla ničivá povodeň. 
Právě v neděli 22. září, na kterou byl pláno-
vaný přesun UhříněFESTu, měli vystoupit 
v České televizi na benefičním koncertu, 
jehož výtěžek putoval právě oblastem po-
stiženým velkou vodou. Přijeli však k nám 
do Uhříněvsi, která na oplátku uspořádala 
veřejnou sbírku na úhradu likvidace škod 
na Jesenicku. A skupina O5 a Radeček vy-
brala Hanušovice, kam finance ze sbírky 
půjdou.

Bylo mi ctí (v souvislosti s nastalou situací) 
vystoupit na pódiu společně se starostou  
T. Kaněrou a veřejně poděkovat členům 
sdružení uhříněveských dobrovolných ha-
sičů a jednotce uhříněveských hasičů, díky 
jejichž nasazení naše městská část neutrpě-
la žádné velké škody. Radní Miroslav Roth 
byl na jevišti tentokrát v roli oceňovaného 
člena dobrovolných hasičů Uhříněves.

Celé odpoledne byl pro návštěvníky při-
praven také doprovodný program. Pro děti 
nafukovací atrakce, kvíz, který prověřil 
znalosti soutěžících o Praze 22, nechyběl 
stánek uhříněveského muzea a Úřadu MČ 
Praha 22. K dispozici bylo dobré jídlo a pití.

Velice se vážím velké účasti na letošním 
UhříněFESTu a jsem ráda, že i slunečné 
počasí doplnilo skvělou atmosféru. Těším 
se na vás zase za rok.

 Hana Vagenknechtová
místostarostka pro školství, kulturu,  

sport a spolky

V neděli 22. září 2024 se uskutečnily oslavy MČ Praha 22 UhříněFEST. Nedělní termín byl 
náhradní za zrušený kvůli silným dešťům z předešlého týdne. I tak se podařilo zajistit všechny 
účinkující, a celý doprovodný program tak přesunout. Vystoupili tak mimo jiné Rangers-Plavci, 
Olga Lounová nebo kapela O5 a Radeček.

O5 a Radeček Foto: Jakub Blokš

Olga Lounová
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14:30 Pyšná princezna

Středa 13. 11.
20:00 Poklad

Středa 20. 11.
20:00 Anora

Animovaný/pohádka, ČR, 85 min, přístupný, česká verze
Animované pojetí vypráví příběh krále Miroslava, který se zamiluje 
do obrazu krásné, ale pyšné princezny Krasomily. Aby získal její 
srdce, převlékne se za zahradníka a jde princeznu okouzlit zpívající 
květinou. Krasomila si uvědomí, že její rádci jí manipulovali a s 
Miloslavem utíká z hradu, její rádce Maximus jí je ale v patách...

Komedie, ČR, 100 min, přístupný, česká verze
Jiří Langmajer, Veronika Khek Kubařová a dávno ztracený bájný 
poklad v exotické Indonésii. Dobrodružná komedie o hledání 
bohatství, které může být v truhle na dně moře, zakopané v džungli 
na ostrově, nebo je jen zapomenuté hluboko v našich srdcích.

Změna programu vyhrazena.

Komedie, USA, 139 min, od 15 let, české titulky
Proč by sexuální pracovnice nemohla toužit po opravdové lásce?
Neodolatelná komedie o mladé striptérce, která sní o princi na 
bílém koni, a když ho najde, udělá vše pro to, aby ho neztratila. I 
když to žádný princ není.

Středa 6. 11.
10:00 Janžurka (Bio Senior)

Pátek 8. 11.
18:30 Tajemství smrti

Dokumentární, ČR/SR, 110 min, přístupný, česká verze 

Komedie, ČR, 111 min, od 12 let, česká verze
Rozhlasový zpravodaj na Blízkém východě Karel Beran přijíždí tajně 
na otočku do Prahy zrovna, když v Kamburu vypuká revoluce. 
Zkušený profesionál tak arabskou revoluci simuluje na kuchyňských 
spotřebičích ve vinohradském bytě. Rozhlas se ale rozhodne poslat 
podpůrný tým. Přizná se reportér k mediálnímu podvodu, nebo bude 
předstírat vlastní smrt?

Dokumentární, ČR, 95 min, od 12 let, česká verze
Dobrodružná cesta k otázkám kolem smrti a strachu spojeného s ní. 
Jak pomocí strachu ze smrti můžeme využívat a ovládat chování lidí? 
A jak na smrt nahlíží různé kultury nebo věda? Skrze osobní příběhy 
lidí, kteří překonali svůj strach ze smrti, film ukazuje, že přístup ke 
smrti může ovlivnit kvalitu našeho života.

20:00 After party
Drama, ČR, 89 min, od 12 let, česká verze
S kocovinou po nočním tahu se studentka Jindřiška probouzí do 
domu plného exekutorů. Zabavují majetek a hledají jejího otce, 
který nadělal obří dluhy. Její dosud bezstarostný život se obrací 
naruby. Bude důvěřovat a pomůže svému otci, nebo zachrání sebe 
samu, dokud je čas?

Sobota 7. 12.
14:30 Odvážná Vaiana 2
Animovaný, USA, přístupný, český dabing
Vaiana, která zcela neočekávaně obdrží žádost o pomoc od svých 
odvážných předků, se společně s Mauim a zcela novou posádkou 
vydává na pouť po mořských dálavách Oceánie do nebezpečných a 
dávno zapomenutých vod, kde na ni čeká dobrodružství plné 
nástrah, s jakými se dosud nikdy nesetkala.

17:00 Red One
Komedie/akční, USA, 123 min, od 12 let, české titulky
Když dojde na severním pólu k šokujícímu únosu, musí se velitel 
operační jednotky ELF Callum Drift spojit s nejznámějším 
svérázným lovcem odměn Jackem O'Malleym, aby zachránili 
Vánoce.

20:00 Vyjímečný stav

Pátek 22. 11.
18:30 Teorie všeho

Sobota 23. 11.

Drama/Thriller, AT/CHE/DE, 118min, od 15 let, české titulky
1962. Fyzikální kongres v Alpách. Íránský host. Záhadná pianistka. 
Mrtvý fyzik. Bizarní formace mraků na obloze a záhadné dunění v 
podzemí. Černobílý thriller o kvantové mechanice.

Středa 27. 11.
20:00 Aneta

17:00 Gladiátor II
Historický/akční, USA, 150 min, od 15 let, český dabing
Koloseum znovu otevírá své brány. Bezmála čtvrtstoletí poté, co ho 
svou krví skrápěl legendární gladiátor Maximus, ocitne se v aréně 
další válečník, který otřese základy samotného Říma.

Středa 4. 12.
10:00 Vlny (Bio Senior)
Drama/thriller, ČR, 131 min, od 12 let, česká verze
Dobový film Vlny režiséra Jiřího Mádla ukáže napínavé a doposud 
utajené příběhy novinářů Československého rozhlasu. Konec 60. let, 
v rádiech rokenrol, studentské revolty mění svět a starší z bratrů 
nastupuje do prestižní redakce rozhlasu. Záhy se ocitne v 
nebezpečném souboji redaktorů a tajných služeb a hlavní hrdina 
stojí před drsnou volbou: ochránit bratra, nebo pravdu a kolegy?

Dokumetn/krimi, ČR, 97 min, od 15 let, česká verze
Třiadvacetiletá Aneta spáchala sebevraždu třinácti ranami nožem. Ne, 
nejde o námět hororové sci-fi, ale o oficiální závěr české policie. Asi 
nejkontroverznější kriminální případ moderní historie zkoumali 
filmaři dlouhých pět let. Jakou roli v případu hrál milostný trojúhelník, 
mafie, drogy a tajemný Libanonec? 
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s e n i o ř i

ZO 22/30 SENIOŘI ČR PRAHA 22 A KLUB SENIORŮ

PROGRAM NA LISTOPAD 2024
Provoz klubu: pondělí a čtvrtek od 14 hodin
Adresa: Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.

„Je smutné, že mobily držíme v ruce víc 
než ruku toho, koho milujeme...“

AKCE ZO SENIOŘI ČR PRAHA 22
	 19. 11.	  Vycházka s R. Truhlářovou
	 13. 11. 	 Bazar ošacení

PROGRAM
	4., 11., 18., 25. 11.	 Kavárnička, společenské hry, komunikace
	 7. 11.	 Trénování paměti 
	 13. 11.	 Bazar ošacení
	 14. 11.	 Senioři a děti – mezigenerační setkávání
	 21. 11.	 Cvičení pro zdraví  
	 28. 11.	 Vl. Lustigová – práce s mobilem 
	 30. 11.	� Malování perníčků a Zpívání na schodech 

(DPS II)

Bližší informace v seniorské poradně, v klubu,  
na tel.: 775 164 802, ve vývěsních skříňkách a na webových 
stránkách  www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz. 

 Stanislava Drozenová 
 vedoucí Klubu seniorů

V sobotu 5. října mnozí z nás sledovali přímý přenos galavečera 
z ND v Praze. Po jedenatřicáté se předávaly Ceny Thálie. Letos 
byla cenou za celoživotní mistrovství v opeře oceněna dáma, od 
roku 2004 občanka naší městské části, přesněji řečeno Hájku, 
paní Naďa Šormová. Jsem velice rád, že Naděnka, jak jí mnozí 
z nás říkáme díky spolupráci v místních spolcích (především 
Červeném kříži), byla po právu oceněna. 

   Zpěv studovala soukromě u Jitky Švábové. Vystudovala 
gymnázium a AMU v Praze jako žačka Marie Budíkové. Začínala 
jako sólistka Divadla J. K. Tyla v Plzni. Zde ztvárnila mimo jiné 
titulní roli v málo uváděné opeře G. Verdiho „Luisa Millerová“ 
a další role převážně lyricko-koloraturního oboru.

   V letech 1966–94 byla sólistkou ND v Praze, kde vytvoři-
la desítky postav především českého repertoáru. Byla skvělá 
ve Smetanových dílech Prodaná nevěsta, Hubička, Dvě vdo-
vy, Dalibor, Čertova stěna, Tajemství, Braniboři v Čechách. 
Publikum si získala i v Janáčkových Příhodách lišky Bystroušky 
nebo v Martinů Mirandolině.  Z výrazných oper světového reper-
toáru to byly Mozartova Figarova svatba, či opery Evžen Oněgin, 
Bohéma, Mistři pěvci norimberští. Své role obdařovala suverén-
ním pěveckým projevem, něhou, oduševnělostí a především 
osobním šarmem a půvabem. Hostovala na mnoha operních 
scénách a koncertních pódiích v Evropě a také v USA. V roce 1977 
se podílela v newyorské Carnegie Hall na koncertním provedení 
Smetanova „Dalibora“ po boku legendárního tenoristy Nicolaie 
Geddy. Její bohatá diskografie obsahuje například kompletní na-
hrávku Smetanových „Dvou vdov“, kde ztvárnila úlohu Karolíny, 
árie a scény z děl P. I. Čajkovského, A.  Dvořáka, Ch. Gounoda, 
L. Janáčka a dalších autorů. 

   V letech 1978–92 pedagogicky působila na Pražské kon-
zervatoři, od roku 1994 se věnuje mladým adeptům pěveckého 
umění na Základní umělecké škole Pro Arte Viva.

   Naděnko, s celého svého srdce Ti jménem svým i členů spol-
ků gratuluji a přeji hodně tvůrčích sil v práci s mladou generací.

 Michal Klich
kurátor a dokumentátor Uhříněveského muzea

GRATULUJEME, NADĚNKO!

BAZAR OŠACENÍ 
v přízemí DPS II

Darované šatstvo bude průběžně přijímáno 
v provozních dnech Klubu seniorů:

ve středu 13. listopadu  
(9:00 – 16:00)

Prodej za dobrovolný příspěvek, který bude 
využit na činnost ZO Senioři Praha 22. 

Zbylé šatstvo bude dáno na charitu.

V neděli 6. října 2024 jsme vzpome-
nuli 2. výročí odchodu paní Libuše 
VOTAVOVÉ, rozené Semecké. 
Nezbývá než znovu říci: „Pokoj 
v nebeském království, Libuško! 
Dříve či později však zcela jistě NA 
SHLEDANOU.“
Jménem svým a jménem členů uh-
říněveských spolků

 Michal Klich

VZPOMÍNKA

Fo
to

: J
an

a 
Pe

rt
ák

ov
á



listopad 2024 | Uhříněveský zpravodaj | 21

Naše další výprava za poznáním vedla 
na Vyšehrad. Do míst, kde v dávných 
dobách kráčel slavný Krok a jeho tři 

dcery – Libuše, Kazi a Teta.
Vyšli jsme od Táborské brány, kterou kdysi 

protínala významná obchodní stezka. Kolem 
Jedličkova ústavu jsme minuli dům Popelky 
Biliánové, která sepisovala pražské pověsti, 

a u rotundy sv. Martina obdivovali mohutné 
pražské hradby. K nim se váže řada pověstí, 
třeba o bílé paní, rozhazující po cestách bílé 
růže, které nikdy nesbírejte, nebo o francouz-
ském důstojníkovi, který mnoho let čekal, 
až ho někdo vysvobodí pouhým pozdravem. 

Odsud jsme zamířili k Čertovu sloupu, 
tajemnému místu nedaleko baziliky sv. Petra 
a Pavla. Zde jsme hodovali, obklopeni maje-
státními sochami Libuše a Přemysla, Ctirada 
a Šárky, Lumíra a Záboje a mnoha dalších 
slavných hrdinů. 

Nechyběla zastávka u nádherné vyhlídky, 
odkud Libuše věštila slávu budoucímu městu, 

a kde kůň Šemík se svým pánem Horymírem 
překonal hradby, a zachránil mu tak obětavě 
život, ačkoliv sám o něj přišel. 

Na významné osobnosti českého národa 
z řad spisovatelů, hudebních skladatelů, herců 
a mnoha dalších jsme tiše zavzpomínali podél 
zdí historického Slavína. 

Společně jsme si ohromně užili den mimo 
školní lavice a prožili, o čem se učíme v ho-
dinách prvouky a čtení a ještě učit budeme. 
A jelikož jsme byli pilní a zvídaví, vydělali jsme 
si na památku i několik pražských grošů od 
naší paní průvodkyně. 

 Milena Kubecová a žáci 3. B

Na místo oblíbeného Otevřeného in-
formačního centra (OIC) v přízemí 
radnice jsme pro vás otevřeli nové 

prostory Poradenského centra, a to přímo 
proti radnici: na druhé straně Nového ná-
městí, v průchodu proti České poště. 

Nové Poradenské centrum vzniklo díky 
finanční podpoře projektu „Obec přátelská 
rodině a seniorům 2024“, v němž jsme jako 
městská část dosáhli vysokého bodového 
skóre. A tím získali nárok na dotaci přes půl 
milionu korun z prostředků ministerstva 
práce a sociálních věcí.

Nový prostor plně nahradí dosavadní 
skromné OIC-poradny. Dokonce je v mno-
hém předčí. Je větší, v klidnějším prostředí 
a zaručuje každému z vás větší soukromí. 
Velkou měrou se na něm podílel Odbor 
správy majetku, jehož pracovníci obětavě 

pracovali na přípravě prostor i během ví-
kendů. Za to jim patří velký dík!

I zde se budou střídat stejní odborní lek-
toři, na jaké jste byli zvyklí z OIC. V součas-
nosti už je možné se hlásit na tyto poradny:
Seniorská poradna  
  každý čtvrtek (10:00 – 12:00)
Dluhová poradna  
  čtvrtek 7. 11. a 5. 12. (13:00 – 16:00)
Právní poradna  
  �čtvrtek 21. 11. a 12. 12. (13:30 – 16:00),  
termín třeba objednat osobně nebo 
telefonicky

Požadavek na termín je třeba zadávat 
v podatelně v přízemí radnice. Poradny 
budou samozřejmě i nadále pro všechny 
občany naší MČ zdarma. 

 Zdenka Žaludová
vedoucí Odboru sociálních věcí 

a zdravotnictví

PORADENSKÉ CENTRUM OPĚT V PROVOZU
JAK SE OBJEDNAT?
Mailem: podatelna@praha22.cz  
Telefonicky: 271 071 812

ZA POKLADEM NA BÁJNÝ VYŠEHRAD

V neděli 13. října jsme v Hájku měli opět 
Drakiádu. Letos jsme kromě pouštění 
draků připravili i dvě novinky – dračí 

cvičiště a slovní hrátky. Na cvičišti si každý 
mohl svého draka vycvičit, a pokud žádného 
neměl, mohl si ho vyrobit. A cvičený drak, ten 
se vždycky hodí. Všichni se pak poctivě díky 
velkému větru proháněli po obloze. Mezitím 
se jejich „páníčci“ mohli nechat zkrášlit ma-
lůvkou na obličej a pak se zúčastnit soutěže 
plné podzimních hádanek a doplňovaček. 
Vrcholem byla „literární soutěž“, kdy bylo nut-
no na vybraných sedm slov sepsat básničku 
či minipříběh. Všem týmům to moc šlo a zde 
je vítězná báseň:

Na stromech už není listí, 
tráva pod nohama šustí.
Pouštíme draky,
létají výš než mraky.
Vydlabeme dýně,
večer si je rozsvítíme.
Duch dal ježka do bláta,
roztrhl mu kaťata.
Básnička je u konce, 
zazvoníme na zvonce!

 Pavlína Škvrnová
Spolek občanů Hájku

A NEBESA ZAKRYLI DRACI...

s p o l e č n o s t 
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Podzim v knihovně
V listopadu nás čeká mnoho dalších akcí. Pokračuje Čtení s tetičkou 
Vlastičkou a Chvilka s knihou. Přečtěte si pozorně náš program, protože 
každá akce je opravdu jedinečná nejen díky hostům, které jsme si pro 
vás pozvali. 

Petr Šušor a jeho skupinové bubnování (6. 11.) 

Petra Šušora jistě není třeba představovat. Tentokrát se v rámci 
zábavného workshopu nechají vtáhnout do rytmu bubnů a bubínků děti 
a přidat se mohou rodiče i prarodiče. 

Čtení s tetičkou Vlastičkou a Divadýlko (20. 11.)

Děti se v listopadu mohou opět těšit na divadýlko. Akci uvede tetička 
Vlastička krátkým čtením a za odměnu se naši nejmenší čtenáři 
pořádně odreagují.

Harfový koncert s přednáškou o barokních skladatelích (13. 11.) 

Pro seniory jsme si připravili harfový koncert s přednáškou v podání 
Jany Janků.

Chvilka s knihou a kávou (27. 11.)

Pokud máte rádi dobrou kávu, pak nesmíte chybět ve středu 
27. listopadu. Jako host se k nám dostaví Honza Růžička s jeho 
Kavárničkou u Růži. Popovídáme si o kávě, o umění a čeká nás 
i lahodná ochutnávka. 

Připravte si prosím také případné připomínky k našemu knihovnímu 
fondu. Zajímá nás, jaký máte názor, a rádi se necháme inspirovat. 
V rámci cyklu Chvilka s knihou vám budeme představovat naše knižní 
novinky. Těšíme se na vás!

Bližší informace o akcích najdete na  
https://www.praha22.cz/volny-cas/knihovna. 

 Hana Spěšná, vedoucí úseku muzea

INZERCE MČ

mateřská škola mateřská škola 
slunečnísluneční

hledáhledá    
pro pracoviště MŠ Sluneční, pro pracoviště MŠ Sluneční, 

Sluneční 1550/20Sluneční 1550/20

PANÍ UKLÍZEČKU
Úvazek 0,75 (6 hodin denně). Úvazek 0,75 (6 hodin denně). 

Směnný provoz  Směnný provoz  
ranní 7:30 – 13:30,  ranní 7:30 – 13:30,  

odpolední 12:30 – 18:30.odpolední 12:30 – 18:30.

Kontakt: Kontakt: 608 122 453608 122 453
info@msslunecni.czinfo@msslunecni.cz

Koncem února nás navždy opustil 
Radek Ptáček, hospodář, kamarád 
a dobrá duše našeho spolku. Byl za-

kladatel závodu Uhříněveský splávek, který 
letos už překročil dvě desetiletí. 

Jeho přáním bylo pořádání rybářské-
ho závodu i pro dospělé. Povedlo se pouze 
dvakrát. Proto nám přišlo jako dobrý nápad 
zorganizovat 21. září 2024 rybářské závody, 
které ponesou jeho jméno.

Týden před závodem na místním revíru 
411 072 Vodice, kde se má závod konat, tro-
chu komplikuje situaci povodeň. Nakonec 
se počasí umoudřilo a předpověď slibuje 
pěkný den. 

Většina závodníků chytá na plavanou, 
tedy na splávek. Trochu mám obavu, zda 
prudký pokles teploty vody způsobený již 
zmiňovanou povodní nebude mít vliv na ak-
tivitu ryb. První dvě hodiny to tak nevypadá – 
ti, co vsadili na splávek, mají plné ruce práce, 
včetně rozhodčích, kteří zapisují ulovené 
ryby v rychlém tempu. Jak slunce putuje po 
obloze, začínají se stíny prodlužovat a ryby se 
stahují dál od břehu. Čtyři hodiny vyměřené 
na závod utečou jako voda a je konec. 

Je čas na oběd a pro realizační tým 
začíná počítání. Ulovené ryby se hodnotí 
měřením na centimetry: dohromady jich 
je 2733. Vítězný Daniel Š. ulovil 518 cm ryb. 
Jako putovní cenu obdržel soudek piva s pa-
mátečním gravírováním.

Děkuji sponzorům a realizačnímu 
týmu, bez nichž by se závod neobešel, a také 
všem 23 účastníkům a kamarádům Radka, 
kteří tak přišli uctít jeho památku.

 Ivo Dražský 

MEMORIAL RADKA PTÁČKA POPRVÉ 



listopad 2024 | Uhříněveský zpravodaj | 23

Letošní Dny zdraví Aleše Bendy, za-
měřené na duševní zdraví, přines-
ly nově i ochutnávku mezinárodní 

kuchyně. Návštěvníci si mohli pochutnat 
na pokrmech z celého světa – falafelu, 
samosách, boršči, pelmeních, plovu či 
jarních závitcích. Tato ochutnávka obo-
hatila akci o nový rozměr a ocenili ji nejen 
místní obyvatelé, ale i zástupci různých 
národnostních skupin Prahy 22.

Velký dík patří místním restauracím, 
které se zapojily. Speciální poděkování 
náleží restauraci YARSAGUMBA, nepál-
ské a indické restauraci, která zdarma 
nabídla lahodné Onion potatoes pako-
ra. Tento chutný předkrm se stal jedním 
z největších lákadel celé gastronomické 
části programu.

Poděkování patří také členům Komise 
sociálních věcí, zdravotnictví a komu-
nitního plánování, kteří zajistili hladký 

průběh akce a pomohli vytvořit auten-
tickou atmosféru světových kuchyní. Tato 
část programu přispěla nejen k rozšíření 
povědomí o duševním zdraví, ale i k pro-
hloubení přátelství mezi místními obyva-
teli a národnostními menšinami.

Děkujeme všem za účast na letošních 
Dnech zdraví Aleše Bendy. Těšíme se na 
další ročník, který přinese nové zážitky 
a chutě.

 Inga Petryčka  
zastupitelka

DNY ZDRAVÍ  
ALEŠE BENDY  

OBOHATILA 
OCHUTNÁVKA 
MEZINÁRODNÍ 

KUCHYNĚ

Knihovna
 N O V É  K N I H Y
Tel.: 267 711 862, 271 071 868 
E-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba: �pondělí a úterý 8:30–14:30   
středa a čtvrtek 12:00–18:00   
pátek 8:30–14:30

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Cojean Annick – Kořistí v Kaddáfího harému
Duffková Michaela – Zápisník nealkoholičky
Freeman Brian – Dvojník
Frennstedt Tina – Poslední fotografie
Hanka Zdeněk – Ticho nemá ozvěnu
Mornštajnová Alena – Slepá mapa
Motte Anders – Skleněný muž
Navrátilová Renáta – Cesta za láskou
Vondruška Vlastimil – Nevěsta Kristova
Roslund a Hellström – Tři vteřiny

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Jílek Jan – Léčitel: postřehy a tipy

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Cobb Amelia – Ztřeštěné slůně
Kol. autorů – Peppa na výletě
Nollová Amanda – Jsi moje příšerka?
Ohlssonová Kristina – �Případ cukrátkové 

příšery
Walliams David – Robopes

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Claybourneová Anna – 73 cool triků
Peridot Kate – Zvířecí rodinky
Šáchová Irena – Zábavná logopedie

 Kateřina Kykalová 
knihovnice

ŘÁDKOVÁ INZERCE
 �Odvoz starého nábytku na skládku. 

Vyklízíme sklepy, byty atd. Odvoz 
nepotřebných věcí. Tel.: 773 484 056

 �Provádím dle dohody malířské práce  
+ štukování. Tel.: 606 227 390,  
e-mail: jsaifrt@seznam.cz

 �Provádím zednické a malířské práce, 
obklady, dlažby a další práce dle domluvy.  
Tel.: 721 757 399, p. Asztaloš

 �Zaměřování bytů, prohlášení vlastníka, 
rozdělení domů na byty, zakládání SVJ, 
likvidace BD. Tel.: 724 304 603

Mezinárodní kuchyně.

V rámci projektu „Obec 
přátelská rodině  
a seniorům 2024“ jsme 
začali postupně 
navštěvovat spolky v naší 
MČ. V říjnu to byli senioři  
a sokolové. Jsme hrdí, že 
máme takové množství lidí, 
ochotných věnovat se 
druhým a udržovat časově 
náročnou spolkovou 
činnost. (Z. Žaludová  
a S. Drozenová)

BEZPLATNÁ POMOC PŘI ŘEŠENÍ DLUHŮ
Občanská poradna Cesta integrace, o.p.s., 
s několikaletou praxí nabízí občanům 
Prahy 22 právní pomoc při řešení finanč-
ních záležitostí (vyhodnocení dluhové si-
tuace, mapování dluhů a exekucí, sepsání 
a podání návrhu na povolení oddlužení). 
Jsme nositeli akreditace ministerstva 
spravedlnosti a poradenství je zdarma. 

Dva čtvrtky měsíčně  
v Poradenském centru (13−16h).

Využít lze i pobočku v Říčanech.

E-mail: poradnapraha@cestaintegrace.cz 
Telefon: 312 315 284, 774 780 107
Web: www.cestaintegrace.cz
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INZERCE

l Přivezeme – odvezeme – smontujeme
l Drobné opravy sádrokartonu, omítek, plotů atd.

l Drobné opravy elektro – voda – odpady
l Údržba celých rodinných domů
l Pergoly, terasy, práce se dřevem
Tel: 608 963 003, e-mail.: chlapcivakci@email.cz

Pro info 
hned  

volejte  
a klidně se 

zeptejte

Nemáte 
na to čas? 

Zkuste  
se zeptat 

nás

PUTOVÁNÍ ZA
MIKULÁŠEM

V pondělí 2. prosince 
od 15:30 do 18 hodin

V Bytovkách 803 

Program: vánoční dílny,
společný zpěv koled na zahradě v 17:30

cekalova@dumum.cz

za přispění MČ Praha 22

PORADENSKÉ MÍSTO RÖSCHL, S.R.O.
JINDŘICHA BUBENÍČKA 1598/7
VCHOD Z ULICE KE KŘÍŽI
104 00 PRAHA 10 – UHŘÍNĚVES
PO – ČT
PÁ

9.00–17.00
9.00–13.00

TEREZA
MORAVČÍKOVÁ
PORADCE

M 733 388 604
tereza.moravcikova@generaliceska.cz

ONDŘEJ
RÖSCHL
TOP PORADCE

M 608 700 121
ondrej.roschl@generaliceska.cz
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Proto vznikl nápad setkat se po-
stupně s obyvateli všech men-
ších sídelních celků na Praze 22 
a poslechnout si, jak se jim tady 
žije, jaké mají problémy, a ne-

formálně probrat, co a jak se chystá v jejich 
okolí.

První z těchto setkání, nazvaných tro-
chu provokativně „Se starostou na pivo“, 
proběhlo 25. září v pitkovické restaura-
ci Atari. Za starostou Tomášem Kaněrou 
(ANO) dorazilo na tři desítky lidí, víc než se 
čekalo. Řada z nich si dokonce nenechala 

od starosty pivo zaplatit, aby se tak cítila 
v diskusi nezávislejší.

Pozvánka zněla na diskusi především 
o plánovaném obchvatu Pitkovic, který má 
odlehčit místní dopravě, a k polyfunkčnímu 
domu, jehož betonové torzo je smutným me-
mentem firmy, zapletené do kauzy Dozimetr.

Řeč byla ale i o místní dopravě, zejména 
v ulici Žampiónová, která je hlavní výpa-
dovkou z Prahy, o plánovaném osvětlení 
Pitkovického parku a o každodennostech, 
jako je vysypávání košů, starost o trávníky 
nebo ranní doprava, kdy bývá problém se 

do autobusu vůbec dostat. A jak hodnotí 
diskusi hostitel?

Myslíte, že to bylo přínosné?
Pro mě rozhodně. Potěšilo mě třeba, jak se ti, 
co přišli, v problematice orientují. Všechny 
zajímalo, co a proč děláme. Nechali si vysvět-
lit i pozadí problémů, kde i my občas marně 
bojujeme s magistrátní byrokracií.

A  bylo to jen povídání u piva nebo z toho 
bude něco konkrétního?
Velké věci zrychlit nejde. Ale už jsme na Radě 
MČ probrali osvětlení a pítka v Pitkovickém 
parku a zadali prověřit, jak to udělat. Odbor 
dopravy zas dostal za úkol zjistit možnosti 
úprav ranních intervalů MHD v Pitkovicích.

Co bude dál? 
Další setkání? Minulý týden jsme stihli po-
dobné s členy SVJ ze sídliště Romance. Tam 
to ale bylo neveřejné a účelově zaměřené jen 
na místní dopravu. Další „pivo“ bude brzy.  

Prozradíte, kolik vás setkání stálo? A kdo 
to platil – vy nebo radnice?
Samozřejmě já. Ale kolik, neřeknu. Za po-
znání místních lidí a toho, co si myslí, to 
určitě stálo.

 Ivan Vágner

SE STAROSTOU NA PIVO  
− O PROBLÉMECH PITKOVIC
Co vlastně lidé vědí o svém okolí? O jeho rozvoji? Zajímá je promluvit si o budoucnosti 
Prahy 22? Co jim nejvíc vadí? Co je těší? Jsou tam, čemu říkají „doma“, spokojení? To 
všechno jsou otázky, na které by se měla každá politická reprezentace snažit najít odpověď. 

s e  s t a r o s t o u  n a  p i v o

ŘÁDKOVÁ 
INZERCE
 �Kamenictví Šumec,  

Pod Jankovem 45, Hájek. 
Mobil: 608 981 418

 �Kosmetika Payot,  
Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika-hajek.cz, 
mobil: 777 581 418

 �Pomoc s počítačem  
a TV, servis a výuka přímo 
u zákazníka.  
Doprava zdarma.  
Tel.: 604 806 516,  
www.daro.cz

PĚŠKY DO ŠKOLY

ZŠ BŘÍ JANDUSŮ 
1. místo - 5. B
2. místo - 4. A
3. místo - 9. A

ZŠ U OBORY 
1. místo - 7. B
2. místo - 7. A
3. místo - celkem 6 tříd

V pátek 25. října dopoledne přišli za nejúspěšnějšími 
účastníky akce „Pěšky do školy“ radní pro dopravu Jan 
Konopásek a Jana Šenková z ÚMČ. Třídy s nejvyšším skóre 
dostaly diplom, poukázky do cukrárny Věrka, a ty úplně 
nejlepší i výlet do libereckého IQ Parku. Pořadí nejúspěš-
nějších tříd:

Gratulujeme a těšíme se na „Pěškobus“ 
zase v příštím roce! 



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(Tento přehled je kalendářní. Uvádíme zde proto i akce, které už proběhly.  
Cílem je uchovat přehled o tom, jaké zajímavé aktivity se na Praze 22 odehrály či odehrají.)

KALENDÁŘ AKCÍ | LISTOPAD

KALENDÁŘ AKCÍ | PROSINEC

1. – 30. 11.
HOLA, HOLA, ŠKOLA VOLÁ
Výstava ke 140. a 90. výročí našich škol 
s interaktivní historickou školní 
učebnou. Muzeum Uhříněves.

1. 11. | 16:00
STEZKA OBOROU – DIA DE LOS 
MUERTOS
Oslavte den mrtvých zase trochu jinak. 
Start od muzea. DS UCHO při TJ Sokol 
Uhříněves.

1. – 3. 11. | 
DÝŇÁK ROKU
Tradiční akce v Hájku – vydlabej dýni 
a vystav ji (akce začíná už 30. 10.).

7. 11. | 19:30
AUGRINA MUSICA: J. V. MORAVEC
Premiéra barokních Nedělních nešpor 
u Všech svatých. Musica cum gaudio, 
sbor Local Vocal, diriguje M. Šmíd.  
Více str. 28 UZ.

10. 11. | 17:00
PODZIMNÍ KONCERT JISKŘIČKY
Dětský sbor zve do Divadla U22.

10. 11. | 17:00 – 19:00
LAMPIONOVÝ PRŮVOD
Halloween v Pitkovicích: masky, stezka 
odvahy i občerstvení.

14. 11. | 15:00
VOŇAVÁ SVÍČKA
Vánoční dílna DDM. Více str. 9 UZ.

27. 11. | 17:30
ADVENTNÍ VĚNCE
Vánoční dílna DDM. Více str. 9 UZ.

28. 11. | 20:00
LOUTNA ČESKÁ
Koncert sboru Akordum u Všech 
svatých pod vedením O. Kunovského.

29. 11. | 16:00
UHŘÍNĚVESKÝ ZVONEČEK
Vyhlášení vítězů 18. ročníku soutěže ZŠ 
Bří Jandusů. Více str. 9 UZ.

30. 11. | 9:00 – 13:00
VÁNOČNÍ OZDOBY
Vánoční dílna v ZŠ Bří Jandusů.  
Více str. 9 UZ.

30. 11. | 20:00
MYSLIVECKÝ PLES
MS „Halali“ Uhříněves vás zve na hudbu 
a tombolu do Divadla U22.

1. 12. – 24. 12. |
VENKOVNÍ ADVENTNÍ KALENDÁŘ
Stezka s 24 zastaveními plnými 
luštěnek pro malé i velké.

1.12. | 15:00
ADVENT V HÁJKU
Rozsvěcení stromečku s Mikulášskou 
nadílkou u potoka na louce.

1. 12. | 17:30
ROZSVĚCENÍ STROMEČKU 
Adventní setkání s Eliškou Bučkovou 
a mikulášskou nadílkou. Více str. 28 UZ.

2. 12. | 15:30
PUTOVÁNÍ ZA MIKULÁŠEM
Vánoční dílna DDM V Bytovkách 803 
(cekalova@dumum.cz).

7. 12. | 13:00 - 18:00
VÁNOČNÍ JARMARK
Tradiční jarmark před muzeem: výstava, 
lidová muzika i pohádka, ve které se 
bude bojovat, kejklovat i kouzlit.  
Též řemesla, dílny a občerstvení.

8.12. | 9:30
ADVENTNÍ PUTOVÁNÍ
S Klubem českých turistů v rámci cyklu 
Prahou turistickou. Dětská trasa 5 km, 
dospělácká 10 km. Od Uhříněveského 
muzea.

14. 12. | 19:00
J. J. RYBA: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
České koledy od sboru Akordum, 
Husova kaple.

15. 12. | 16:30
AUGRINA MUSICA:  
ENSEMBLE FIORELLO
Druhý advent u Všech svatých. Dámský 
soubor představí hudbu na šlechtických 
dvorech barokní Evropy v dobovém 
provedení.

22. 12. | 17:00
ŽIVÝ BETLÉM
Tradiční představení DS UCHO, 
zakončené rozdáváním betlémského 
světla. Lucerny s sebou.

24. 12. | 21:30
VYTRUBOVÁNÍ Z VĚŽE VŠECH 
SVATÝCH
Koledy před štědrovečerní mší svatou.



s Eliškou  
    Bučkovou  

   ROZSVĚCENÍ  
             STROMEČKU

a mikulášskou
             nadílkou
1. 12. neděle od 17:30  
na Novém náměstí před radnicí

1. 12. 

Hudební pásmo Elišky Bučkové bude  
tentokrát hlavně pro malé posluchače! 
Zazní lidové i moderní písně a odvážné 
děti se budou moci připojit. V 18:15 
rozsvítíme společně stromeček a pak 
přijde Mikuláš, anděl i čert zkontrolo-
vat chování uhříněveských ratolestí.  
Pro hodné děti bude připravena nadílka.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO. ZMĚNA PROGRAMU 
VYHRAZENA. AKCE VE SPOLUPRÁCI S DS UCHO.

VÁNOČNÍ JARMARK
7. 12. sobota 13:00–18:00 u muzea
Na jarmarku bude muzika, čertovská  
pohádka a výstava, vystoupení dětí,  
řemesla, stánky i občerstvení.

ADVENTNÍ KONCERT
15. 12. neděle 16:30 kostel Všech 
svatých
Soubor Ensemble Fiorello zahraje barokní 
hudbu na dobové nástroje.

ŽIVÝ BETLÉM
22. 12. neděle 17:00 u muzea
Představení Divadelního spolku UCHO  
s rozdáváním betlémského světla.

VYTRUBOVÁNÍ Z VĚŽE KOSTELA
24. 12. od 21:30  
před kostelem Všech svatých
Vytrubování českých koled  
před štědrovečerní mší svatou.

VENKOVNÍ ADVENTNÍ KALENDÁŘ 
(stezka) prosinec 2024

ADVENT v Uhříněvsi

Pořádá Městská část Praha 22
www.praha22.cz


